
 تشریحی های پاسخ دفترچۀ
۱۰ ارۀـشم ایشیـآزم ونـآزم

  ۹۹ سال سراسری آزمون داوطلبان ویژۀ
  )تجربی علوم آزمایشی (گروه

  
  ۹۸ - ۹۹ تحصیلی سال

 ها،  آزمون وشمنده یها مشاوره ها، کارنامه مانند ای مشاوره و آموزشی خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

  تیوا تلویزیون در دو گزینـه اختصاصـی شبـکـۀ آمـوزشـی، کمـک جـزوات ده،ـش یدـبن هـطبق یها تـتس ال،ـؤ س کـانـب

اـم عنـوان (بـه یداوطلبـ ۀشـمار  از اسـتفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا اـربر  ن ود ـخـ یملـ کـد و )یک

  .دیشو  gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به

 پایگاه  روی بر ۹۹ اردیبهشت ۵ جمعـه روز بعدازظهر از تدریج، به ۱۰ مرحلۀ آزمایشی آزمون مقدماتی های کارنامه

 از توانیـد می ۱۰ مرحلۀ آزمون نهایی های کارنامه مشاهدۀ برای گیرد. می قرار gozine2.ir آدرس به دو گزینه اینترنتی

 کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در نمایید. مراجعه مؤسسه اینترنتی پایگاه به ،اردیبهشت ۵ جمعه روز ۱۹ ساعت

  نمایید. پیگیری خود شهر نمایندگی طریق از را موضوع

 تـذکرهای مهم

gozine2  gozine2.ir  gozine2.ir  



 
 

 

 اسکن با توانید می شما، گرامی داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به، خود تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه

 gozine2.ir 

      
    

  
  
  
  

 ۹۹ سراسری آزمون داوطلبان
  ۹۸ - ۹۹ تحصیلی سال

  
  

سخ
پا

 
حی

شری
ت

 
ون

آزم
 

رۀ
شما

 
۱۰  

 سؤال طراحان اسامی
  ۹۸ - ۹۹ تحصیلی سال آموزشی خدمات

 عمومی های درس تشریحی پاسخ
اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

  

۲  
۳  
۴  
  مهم راتتذک    ۱۵

  

  

  

.گـردد می برگـزار ۹۹ اردیبهشـت ۱۹ جمعـه روز دو  گزینـه ۱۱ مرحلۀ مایشیآز  آزمون -۱

 نـام ثبت بعـد بـه مرحلـه این از که داوطلبانی برای آزمون این جلسۀ به ورود کارت

 .شد خواهد توزیع اردیبهشت ۱۸ شنبه پنج روز در، اند کرده

 های نماینـدگی طریـق از طلبانداو  آزمون برگزاری و کارنامه توزیع مختلف های حوزه -۲

  .رسد می کنندگان شرکت اطلاع به کشور سراسر در دو گزینه

شـده درج کارنامـه و نامه پاسخ، جلسه به ورود کارت روی بر که شما داوطلبی شمارۀ -۳

جـایی در حتماً  را شماره این .باشد می کارها پیگیری و شما شناسایی راه بهترین، است

  .باشید داشته دسترسی بدان لزوم مواقع در تا بسپارید خاطر به و نمایید یادداشت

جمعــه روز بعـدازظهر از، تدریج به ۱۰ مرحلۀ آزمایشی آزمون مقدماتی های کارنامه -۴

قرار ir.gozine2.www آدرس به دو گزینه اینترنتی پایگاه روی بر ۹۹ اردیبهشت ۵

 ۱۹ سـاعت از توانیـد می ۱۰ مرحلۀ آزمون نهایی های کارنامه مشاهدۀ ایبر  .گیرد می

بـروز صـورت در .نمایید مراجعه مؤسسه اینترنتی پایگاه به، اردیبهشت ۵ جمعه روز

  .نمایید پیگیری خود شهر نمایندگی طریق از را موضوع، کارنامه دریافت در اشکال

این که افرادی .است گردیده صادر لمراح تمامی برای داوطلبان جلسۀ به ورود کارت -۵

.نمایند حفظ را آن آزمون مرحله آخرین تا که نمایند دقت، اند کرده دریافت را کارت

 ای مشـاوره و وزشـیآم خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

، الؤ سـ بانـک ،هـا آزمـون هوشـمند یها مشاوره ،ها کارنامه مانند
ـــت ـــا تس ـــه یه ـــد طبق ـــده یبن ـــزوات ،ش ـــی،  کمک ج   آموزش

 یهـا لمیفـ ی(دارا تیـوا تلویزیـون در دو گزینـه اختصاصـی شبکۀ
 یداوطلبــ ۀشــمار  از اســتفاده بــا ... و )یا مشــاوره و یآموزشــ

  عبـور) زرمـ عنـوان (بـه خـود یملـ کـد و )یکـاربر  نـام عنـوان (به
  .دیشو  gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
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 ۹۹سراسری آزمون داوطلبان ویژۀ علمی تئهی اسامی

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عموم
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|.................................. زبان و ادبیات فارسی
 الدین افشین محی: مسئول درس

 علیرضا شجاعی  الدین  افشین محی ابوالفضل غلامی 

|....................................................... زبان عربی
 پویا رضادادمسئول درس: 

  ثانی بهمن دانشیان مجد  حمید جوهری مصطفی خاکبازان 
  پدرام علیمرادی  پویا رضاداد 

 

|.................................................. دین و زندگی
 اکبر آخوندی علیمسئول درس: 

 اکبر آخوندی علی علیرضا دلشاد 

|.............................................. زبان انگلیسی
 حسان حیدریامسئول درس: 

 قریشی سید میلاد رضا کیاسالار 

ــ گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــیریاض ــ ــ ــ ــ  ـ
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|...................................... (گروه ریاضی)ریاضیات 
  سید امیرمحمد سید شاکریمسئول درس: 

 رضا پورحسینی

  محسن میراسلامیسید  زاده  حسین شفیع مهرداد کیوان 
  محمدمجید نوری  یاسر ارشدی  خطیبی  علیرضا شریف

  سید صالح اعرابی
 

|........................................... (گروه تجربی)ریاضی 
 سعید اکبرزادهمسئول درس: 

 پور محسن بهرام زاده  علی افضل

|.......................................... (گروه انسانی)ریاضی 
 سید امیرمحمد سید شاکریمسئول درس: 

 فراهانی ی شهرابیعل مهران موحدی 

ــوم گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ   عل
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|.............................................................. فیزیک
 فرد حمید فداییمسئول درس: 

 احمد رضوانی بهمن شاهمرادی  علی نعیمی 

|............................................................ شیمی
 یاسر عبدالهیمسئول درس: 

 علی فرزادتبار پور  بهنام ابراهیم ماشاءالله سلیمانی 

|............................................. شناسی زیست
 موسی بیاتمسئول درس: 

 هادز  قلیلی ع سن نشتایی ح بهرام میرحبیبی  محمد پازوکی 

 فرزانه رجایی|................................................شناسی  زمین

ــی گروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ   انسان
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|............................................................ اقتصاد
 حمید جعفریمسئول درس: 

 ساز میترا چینی

|....................................... ادبیات اختصاصی
 چی محمدرضا لمسهمسئول درس: 

 ابوالفضل قاضی

|........................................... عربی اختصاصی
 چی محمدعلی لمسهمسئول درس: 

 سید اسحق بلندنظر

|............................................................... تاریـخ
 پور محمداسماعیل سلمانمسئول درس: 

 پور محمداسماعیل سلمان

|............................................................ جغرافیا
 پور محمداسماعیل سلمانمسئول درس: 

 زهرا نعمتی

|.............................................. شناسیجامعه
 عاطفه محمدیمسئول درس: 

 محمدزمان کبیر

|............................................. منطق و فلسفه
 الدین جلالی حساممسئول درس: 

 عظیم قاهری اکرم صفرنورالله 

|................................................. شناسیروان
 ضحی سکاکیمسئول درس: 

 سیمین زاهدی
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 ۹۸ - ۹۹ تحصيلى سال آموزسى�  خدمات معرڡى� 

 سلام عزیز داوطلبان
 و ایـد کرده انتخـاب را دو ینـهگز، مسـیر ایـن طـی در کـه خوشـحالیم و اید شـده کنکـور کـارزار وارد جـدّیت با که شما به قوت خدا

  .هستیم همراهتان

 تغییـرات بـه توجـه بـا و بـود خواهد شما کنار ای مرحله هر در ۹۹ سراسری آزمون رشتۀ انتخاب تا ۹۸ -۹۹ تحصیلی سال در دو گزینه

 همـراه را رو پـیش لسـا کـه داوطلبـانی .است دیده تدارک شما برای را گذشته های سال از متمایز و ویژه ای برنامه آموزشی نظام

 وخم پرپیچ مسیر در که کرد خواهند دریافت ای ویژه جانبی خدمات، اند کرده نام ثبت آزمایشی های آزمون در و هستند دو گزینه

  از: عبارتند ۹۸ -۹۹ تحصیلی سال در شده ارائه خدمات ترین مهم .راهگشاست و کاربردی بسیار، ۹۹ کنکور برای آمادگی

   دو گزینه سؤال بانک افزار نرم )۱

 ایـن در .اسـت کـرده فـراهم را خـود تـألیفی سؤالات بانک افزار نرم به دسترسی امکان ها آزمون در کنندگان شرکت برای دو گزینه  

 شـده داده قـرار دوازدهـم و یـازدهم و دهـم های پایـه جدید درسی های کتاب با مطابق استاندارد و تألیفی های تست، افزار نرم

 و کـرده انتخـاب سـؤال موضـوعی صـورت به حتی مختلف های درس و ها بخش، ها فصل از توانید می افزار نرم ینا کمک با .است

 دسترسـی برای .نمایید استفاده   ها آن از ها آموخته سنجش و تمرین برای، خود مطالعاتی برنامۀ و ها آزمون بندی بودجه با متناسب

  قسمت به سپس، شوید خود کاربری پنل وارد و کرده مراجعه ir.gozine2.www سایت به است کافی سؤال بانک افزار نرم به

 های تسـت ... و ها سـؤال تعـداد، زیرفصـل، فصـل انتخـاب و مـوردنظر درس تعیـین بـا و رفتـه آموز" دانش سؤال بانک افزار "نرم

  .کنید دریافت را موردنظرتان

   زشیآمو  های فیلم )۲

 ارائـۀ بـرای )IPTV( اختصاصـی تلویزیـون بسـتر از ایـران در بار اولین برای )( تیوا اینترنتی تلویزیون همکاری با دو گزینه  

 طریـق از تواننـد می ها خانواده و مدارس اولیای، آموزان دانش .نماید می استفاده خود کاربران به ای مشاوره و آموزشی محتواهای

 جدیـد نظام درسی های کتاب اساس بر که ای ویژه تصویری آموزشی های برنامه به  تلویزیون در دو گزینه اختصاصی شبکۀ

  .کنند پیدا دسترسی، است شده آماده دبیرها برترین از گیری بهره با و

 رسآد بـه  تلویزیـون در دو گزینـه اختصاصـی شـبکۀ طریـق از تـدریج به و هـا آزمون بنـدی بودجه با متناسب ها فیلم این  

tv.tva.www و نکتـه قالب در یازدهم و دهم های پایه پراهمیت های درس به مربوط های فیلم ۹۸ تابستان در .گردد می ارائه 

 دخواهـ ارائـه دوازدهـم پایـۀ مهم های کتاب به مربوط های فیلم، تحصیلی سال طول در و گرفت قرار داوطلبان اختیار در تست

  .شد

، اشـتراک هزینـۀ پرداخـت بـدون تواننـد می کـه است شده فراهم امکان این، دو گزینه های آزمون در کننده شرکت داوطلبان برای  

  اپلیکیشـن یـا و tv.tva.www آدرس بـه  تلویزیـون در دو گزینـه اختصاصی شبکۀ طریق از را آموزشی های فیلم
   .کنند مشاهده

 آموزشی کمک های جزوه )۳
 هـا جزوه ایـن .شـوند می ارائـه آموزشـی کمک های جزوه، درسی کتاب مختلف مباحث آموزشی نکات و دروس بهتر یادگیری برای  

  .گیرند می قرار شما اختیار در اینترنتی صورت به و داده پوشش مختلف آزمایشی های گروه در را مهم دروس برخی

  .نمایید مراجعه gozine2.ir سایت در آموزشی خدمات بخش به است کافی، آموزشی کمک های جزوه به دسترسی برای  

  موضوعی بندی طبقه های تست )۴

 ایـن .گردد می ارائه درسی کتاب مختلف موضوعات در شده بندی طبقه های تست، ها آموخته آزمودن و تمرین، بهتر یادگیری برای  

 های تسـت بـه دسترسـی بـرای .گیـرد می قـرار شـما اختیـار در اینترنتـی صـورت به و بـوده ها آزمون محدودۀ با متناسب ها تست

  .نمایید مراجعه دو گزینه سایت در آموزشی خدمات بخش به است کافی موضوعی بندی طبقه

 دو گزینـه تلگـرام کانـال،   تلویزیـون در دو گزینه اختصاصی شبکۀ و دو گزینه سایت بر علاوه که رسانیم می اطلاع به پایان در

 برنامـۀ، ها رسـانی اطلاع توانید می و است عزیزان شما اختیار در نیز G2_konkur99@ آدرس به ۹۹ سراسری آزمون داوطلبان ویژۀ

  .نمایید دریافت آنجا از را مؤسسه عمومی خدمات و ها آزمون
  

  باشیـد سربلند و موفق
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یت علوم آزمایشی گروه( ۱۰ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ   )جربـ

  
 1 فارسي 162 و 158 تا 154هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -1

 يـاري) از بهرگـي بي (درمانـدگي، »خـذلان« و هلاكت) پست، زمين (مهلكه، »ورطه« معني ولي، است مترادف »حقارت« و »لئيمي« با »پستي«  
  ).كنيم نمي حذف را آن فعلاً است، كتاب نامۀ واژه معاني ملاك اگرچه رود، مي كار به هم خواري و پستي معني در مجازاً (خذلان است متفاوت

  .هستند »بخشش« معني به است آمده ها گزينه در كه كلمات ساير »خلعت« جز به  
  .نيستند انديشه معني به عقيده) (آرزو، آرمان و گفتن) سخن انديشه دونب درنگ، (بي ارتجالاً ولي، است معني هم »تيمار« و »سودا« با »انديشه«  
  .دارند متفاوتي معني آسوده) و (راحت مرفّه و يافتن) (آرامش تسلاّ ولي، هستند معني هم »فراغت« و  »طمأنينه« ،»آرامش«  

  1 فارسي 162 تا 158 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -2
  فراموشي نسيان: سرنيزه/ سنان: زحل/ سيارهٔ كيوان:  

  3 فارسي 170 تا 165 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -3
  ها: گزينه ساير در نادرست موارد  
  بزرگواري جلال: الف)  
   چارپا حيوانات ستوران: ج)  
  بدسرشت پست، سفله: د)  

  1 فارسي 161 تا 154 هاي فحهص * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -4
  ها: آندرست  شكل همراه به نادرست موارد  
   مغلوب  مقلوب )3  اوان  عوان )2  زن غلغله  زن قلقله )1  

  آزمون محدودهٔ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -5
  .اند شده نوشته نادرست يياملا  نظر از 4 و 3 ،2 هاي گزينه در ترتيب به »اساس« و »نشئه« ،»مباهات« هاي واژه  

  3 فارسي 36 و 28 و 1 فارسي 127 و 68 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -6
 3 گزينـۀ پس دهند، مي انجام يعني »گزارند مي« را شغل .است درست »سرير« ،»بود نشسته« قرينۀ به توجه با  ، اما است فرياد معني به »صرير«  

  .است فارسي ادبيات در معروفي تشبيهي اضافۀ »انديشه طاير« و است عبارت مناسب »پرنده« معني به »طاير« و است نادرست نيز
  3 فارسي 57 و 53 ،51 ،43 هاي صفحه و 1 فارسي 118 و 68 ،65 ،46 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -7

  .است  نوشته را »الطوايف  لطايف« كتاب صفي علي فخرالدين و است كاشفي واعظ حسين تأليف »محسني اخلاق« كتاب  
  جامع ادبي هاي آرايه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -8

  دشمن) دل و سپاه (قلب دشمن قلب ب): (بيت ايهام  
  تشبيهي) (اضافۀ نگاه تير ج): (بيت تشبيه  
  ميهمان بودن ميزبان د): (بيت نما متناقض  
  / سينه (دل)دل) (كارهاي دل دستِ ف):ال (بيت مجاز  

  جامع ادبي هاي آرايه * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -9
  پنهان) (تشبيه خورشيد به يار چهرهٔ تشبيه تشبيه:  
  .دارد استعاره و تشخيص آفتاب، بودن شرمنده استعاره:  
  است. داده دست او به معشوق زيباي و نوراني هرهٔچ خاطر به كه است شرمي خورشيد، بودن ابر پشت يا بودن پنهان علت تعليل: حسن  
  .كند مي پنهان را خود و شود مي شرمنده او زيبايي و نورانيت برابر در خورشيد كه اي گونه به شده؛ اغراق يار چهرهٔ زيبايي در اغراق:  

 جامع ادبي هاي آرايه * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -10
  ها: گزينه از مكدا هر هاي آرايه بررسي  
  .است استعاره و تشخيص درختان به دست دادن نسبت و باد به گذاشتن حنا عمل دادن نسبت استعاره: /حنا و رنگ -ناسب: دست و پنجهت )1  
 (تاريـك) دوم تـار و (رشـته) اول تـار جناس: ماه)/ با متناسب و قبول قابلغير ( خورشيد )2 قبول) ابلق (معني محبت )1 مهر: تناسب: ايهام )2  

  .دارند همسان جناس
 برگـي مثـل خـود شعر برابر در را است آسمان پرنور ستارهٔ دومين كه يماني سهيل (شاعر است  شده تشبيه پاييزي برگ به سهيل تشبيه: )3  

  سخن داشتن  رنگ آميزي: حس است)/  دانسته زده خزان
  .هستند) هم ادامۀ در مصراع (دو ندارد معادله: اسلوب /.است خواب در كه كسي دانستن بيدار تناقض: )4  
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  جامع ادبي هاي آرايه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -11
 مصـراع دو ايـن پـس ،نديـدم [را] نباشـد ثمر از بِه او ايۀس كه نخلي است: نخست مصراع در »نديدم« فعل مفعولِ دوم، مصراع گزينه، اين در  

 بيت اين در است، مصراع دو هر يكسان مفهوم داشتن و معنايي تعادل كه معادله اسلوب شرط مهمترين اين، بر علاوه .ندارند دستوري استقلال
  .ندارد وجود

  1 فارسي 138 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -12
  داريم: گروه يك در كلمه دو به نياز كم دست تركيب، داشتن براي كه دانيم مي و هستند عضوي تك همگي گزينه اين در ها گروه  
 منـادا/  سعادت مسند/ به معطوف  پير مسند/  لنگ نهاد/  مركب مسند/  تاريك نهاد/  شب مسند/  باريك نهاد/  راه  

  منادا  عنايت مفعول/  رخ
  ها: گزينه يرسا  بررسي  
   آبگير گِرد دريا، لب اضافي: تركيب ندارد/ وصفي: تركيب :2 گزينۀ  
  سمير تقاضاي بصر، تماشاي اضافي: تركيب راز/ صدهزاران دم، هر تجلّي، صد وصفي: تركيب :3 گزينۀ  
  ندارد اضافي: تركيب نظر/ يك سخن، آن عالم، دو سخن، يك وصفي: تركيب :4 گزينۀ  

  3 فارسي 55 و 1 فارسي 143 و 84 ،66 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -13
  ... بنوش مي زند، مي خويش براي حرفي واعظ است: نهاد »واعظ« گزينه اين در  
  ها: گزينه ساير  
  گرداند) ( كند (مسند) تر (متمم) حيوان چشمۀ به (مفعول) را لب (نهاد) كسي :1 گزينۀ  
  ... است بس (متمم) من براي حيات ناي :2 گزينۀ  
   ... كني مي ضايع (مفعول) را عمر گويند: مي من به :3 گزينۀ  

  1 فارسي 80 صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -14
  .مدار صحبت بدان با خواهي، نامي نيك [اگر] دل اي است: شده حذف »اگر« ساز وابسته ربط حرف 3 گزينۀ بيت در  
  .دارد وجود مركب جملۀ بيت اين در راينبناب  
 بنـابراين ،»)امـا« و »و(« هسـتند سـاز پايه هم نوع از دارد وجود 1 گزينۀ در كه ربطي حروف و ندارد وجود ربطي حرف هيچ 4 و 2 هاي گزينه در  

  .آيند نمي حساب به مركب ها جمله
  3 فارسي 74 و 73 ،66 ،65 هاي صفحه * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -15

  است: نرفته كار به نوعي هيچ از وابسته وابستۀ گزينه اين در  
  بياني صفت خيزان: افتان بياني/ صفت بسته: ميان هسته/ مور: اشاره/ صفت اين:  خيزان افتان بستۀ ميان مور اين/ قيد  آخر  
  .كنند مي توصيف را هسته كه هستند ييها  صفت سه هر »خيزان افتان و بسته ميان اين،« بينيد مي كه طور همان  
  ها: گزينه ساير بررسي  
  اليه مضاف اليه مضاف  بستان آمدشدِ راهِ :1 گزينۀ  
  .هستند اليه مضاف اليه مضاف دو هر  سلطان خلوتگهِ درِ مقيم :3 گزينۀ  
  مميّز  مي قطره يك :4 گزينۀ  

  3 ارسيف 55 صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -16
 و قـوم چرخـد، مي مـن گرد به كه آشنارويي خيالِ ندارد: مسند به نيازي و است »چرخيدن« معني به اول مصراع در »گرديدن« فعل 2 گزينۀ در  

  .خواهدكرد بيگانه من از را خويشان
  ها: گزينه ساير در شده خواسته جملات بررسي  
 (مسـند) جمعيـت (مفعول) را پريشان خواب (نهاد) ام ديده فعل/ + مسند + نهاد: (فعل) گرديدم (مسند) آشفته جهان، ديدن از (نهاد) [من] )1  

  فعل + مسند مفعول+ + نهاد (فعل): شمارد
 عيدي خردسالان، براي ديوانه صحبت فعل/ + مسند + مفعول + نهاد (فعل): كند (مسند) آزاد غم، از (مفعول) را جهان (نهاد) غم بي دل يك )3  

  فعل + مسند + نهاد (فعل): باشد (مسند)
 (مفعـول) را حالان پوشـيده چهـرهٔ احسان، به (نهاد) [تو] فعل/ + مسند + نهاد (فعل): شو (مسند) بخش جان زندگاني، آب چون (نهاد) [تو] )4  

  فعل + مسند + مفعول + نهاد (فعل): مكن (مسند) رسوا
  1 يفارس 34 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -17

   .است »دنيا اوضاع ناپايداري« 2 گزينۀ و سؤال صورت بيت مشترك مفهوم  
  ها: گزينه ساير مفهوم  
  عشق راه بودن پرخطر و دشوار :1 گزينۀ  
  عاشق تنهايي :3 گزينۀ  
  وفا بي معشوق از دوري به توصيه :4 گزينۀ  
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  1 فارسي 39 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -18
 در اما، بود رفته هنر راه به اجدادش همانند او معلم يعني داند؛ مي اجدادش براي مناسبي جانشين را خود معلم سؤال، صورت عبارت در سپهري  

  .رفتم شاعري و شعر سمت به من بودند، ديني عالمان همگي كه ها آن برخلاف و نرفتم اجدادم راه به من گويد مي سعدي، 3 گزينۀ
  ها: گزينه ساير مفهوم  
  .است ارثي موجودات، ديگر به داشتن بغض و حب :1 گزينۀ  
  معشوق بودن  يگانه :2 گزينۀ  
  .دهد مي پاسخ خوبي با را بدي دانشمند انسان :4 گزينۀ  

  1 فارسي 83 و 79 ،70 ،69 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -19
   عاشق وفاداري  است ئلما او ديوار سايۀ به دلم مرگم از پس حتي الف)  
  مرگ بودن فراگير  شد خواهي مرگ گرفتار سرانجام باشي هم اژدها و شير اگر ب)  
  تواضع فوايد  باشي متواضع بايد برسي مجلس صدر به خواهي مي اگر ج)  
  عشق شهيد بودن زنده  دهد مي بقا تو به مرگ، از پس محبت نترس، محبت از د)  

  1 فارسي 144 صفحۀ * دشوار * :سؤال خصاتمش ▲  1 گزينۀ :پاسخ -20
 لازمـۀ رنج، و سختي كه است اين ها گزينه ساير مفهوم اما ،رسيد آساني به و گذشت ها سختي از توان مي صبوري با كه است اين 1 گزينۀ مفهوم  

  .است تكامل و تعالي
  3 فارسي 12 صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -21

  گويد: مي شاعر نيز سؤال صورت بيت در .بروياند زمين در را گياهان تا داده دستور صبا باد به خداوند گويد مي سعدي 1 گزينۀ در  
  .آيد) پديد (بهار و گرداند زنده را (زمستاني) خاك باد، تا دمد مي مسيحايي روحي باد، جسم در خداوند  

  3 رسيفا 22 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -22
 كـه شـود مي ديده سوم گزينۀ در بيت اين مقابل مفهوم .بكوش سلوك و سير مراحل طي و خبر كسب در كه كند مي توصيه سؤال صورت بيت  

  .گويد مي آساني به هم آن دم يك در هزارساله راه طي از سخن
  ديگر: ابيات مفهوم  
  وفقيت فقط به همت نياز دارد، راهنما بدون همت كارساز نيست.م :1 بيت  
  .است خبر بي خود از عاشق :2 بيت  
  تلاش طريق از طلبي كمال :4 بيت  
  3 فارسي 47 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -23

 هـا گزينه ساير مشترك مفهوم اما، نيست محرم كس هيچ كه هستم محرم جايي در من گويد مي و پرداخته خويش ستايش به شاعر 2 گزينۀ در  
  .خبرند بي و محروم عشق عوالم و عشق سرّ از شقع عالم از خبران بي كه است اين

  3 فارسي 55 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -24
 نيز 3 گزينۀ در .كند فدا معشوق به رسيدن براي و معشوق راه در را خود جان است حاضر كه است عاشقي نماد »پروانه« سؤال صورت ابيات در  

  گويد: مي شاعر
  .سوزاند) مي را (خود دهد مي شمع به را خود بال نامه، جاي به پروانه است؛ خامان و بيگانگان كار معشوق به اشقع نوشتن نامه  
 3 فارسي 80 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -25

  .است افتادن فرش به عرش از و بد به خوب از اوضاع تغيير 4 گزينۀ و سؤال عبارت مشترك مفهوم  
  ها: گزينه ساير مفهوم  
  .ندارد توجه خاكي دنياي به كند مي سير خودش درون در كه كسي )1  
  .شود نمي ناكسان زبونِ گاه هيچ است قانع كه كسي )2  
  .است يكسان گرفتاري و آزادي است،  شده ناتوان اسارت و گرفتاري در كه كسي براي )3  

  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۵۷ صفحۀ * ساده * سؤال: شخصاتم ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۲۶

 /.اسـت اضافی ۳ و ۲ های گزینه در »را ما« /)۳ و ۱ های گزینه (رد وصفیه جملۀ کرد؛ می دعوت که ینُادي: /ها) گزینه سایر (رد ای  دهنده پیام منادیاً:  

  )۳ گزینۀ (رد آوردیم ایمان پس فآمَنّا:

  ۱ قرآن زبان عربی، ۴۲ و ۳۷ ،۲۸ ،۲۵ های صفحه * متوسط * ل:سؤا مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۲۷

مَهما: /)۱ گزینـۀ (رد کـرد نصیحتشان داد، اندرز و پند را ها آن نصََحَهُما: /)۲ و ۱ های گزینه (رد کرد دخالت تدََخّل:      کـرد پشـیمان را هـا آن نـَدَّ

  )۱ گزینۀ (رد زشتشان کار القبیح: عَملهما /)۴ و ۲ های گزینه (رد
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  ۳ قرآن زبان عربی، ۱۸ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۲۸

   هـواپیما الطـّائرة: /هـا) گزینـه سـایر (رد هسـتند منتظـر کـه حالی در ینتظرونَ: هم و /)۴ و ۲ های گزینه (رد است حال خوشحالی؛ با فَرحَِة:  

  )۴ و ۳ های گزینه (رد

  ۳ قرآن زبان عربی، ۳ و ۲ های صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۲۹

ثنَا: قَد      بتـی هـر صـنمٍ: کـلّ  /)۴ و ۱ هـای گزینـه (رد شـود ترجمـه اول قسمت در باید همواره؛ دائماً: /)۳ گزینۀ (رد است گفته سخن ما با حدَّ

  )۱ گزینۀ (رد نیز أیضاً: /)۴ و ۱ های گزینه (رد

  ۳ قرآن زبان عربی، ۲۳ صفحۀ * سطمتو  * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۳۰

 ملـت شعبنا: /)۴ و ۳ های گزینه (رد تلاشگرانه مجدّینَ: /)۴ و ۲ های گزینه (رد هایی کارخانه مصانعَ: /)۲ گزینۀ (رد کرد خواهیم پا بر سنُقیم:  

  )۴ گزینۀ (رد ما

  ۳ قرآن زبان عربی، ۱۲ ۀصفح و ۱ قرآن زبان عربی، ۳۵ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۳۱

  »نیست! نادانی از بارتر زیان انسان برای ای  بیماری هیچ« :۲ گزینۀ درست ترجمۀ  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۱۴ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۳۲

  !»کنیم تشویق زیبایمان شهر به سفر به را گردشگران باید ما« :۴ گزینۀ درست ترجمۀ  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۳۴ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۳۳

  ».نیست دین (پذیرش) در اجباری هیچ« آیه: ترجمۀ  

  .کند می تأکید انتخاب حقّ  و عقیده آزادی بر آیه  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۴۶ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۳۴

 /)۴ و ۲ هـای گزینـه (رد کثیـرةً  صوراً  زیادی: های عکس /ها) گزینه سایر (رد الکبیرة الحدائق بزرگ: های باغ /)۲ گزینۀ (رد نذهب قد رویم: می گاهی  

  )۳ و ۲ های گزینه (رد نلتقط گیریم: می عکس /ها) گزینه سایر (رد الجمیلة ورودها زیبایش: های گل

  ۳ قرآن زبان ،عربی ۳۹ و ۲۲ های صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۳۵

 فَرحِـاً  خوشحالی: با /)۴ و ۳ های گزینه (رد تتکلَّمُ  کانتَ یتکلَّمُ، کان گفت: می سخن /)۴ گزینۀ (رد المدرسة مدیرة المدرسة، مدیر مدرسه: مدیر  

  )۴ و ۳ های گزینه (رد تکریم حفلة بزرگداشت: جشنِ  /)۴ و ۱ های گزینه (رد بِالفَرَح (مؤنثّ)، فَرحَِةً  (مذکّر)،

 متن ترجمۀ:  

 مـا بـه و انـد بـوده پایبنـد آن بـه شایسـتگان و پیـامبران که دارد آدابی و آید می شمار به [انسان] بزرگی های جلوه ترین مهم از میهمانی«

 او و گوییم آمد خوش وی به مهربانی با و برویم همانیم پیشواز به که است این جمله، آن از بداریم! گرامی را نمانمیهمانا چگونه اند آموخته

 و غـم و کند وارد قلبش در را شادی که بگوییم سخن وی با گفتاری با و کنیم صحبت او با ادب  با لبخندزنان و بنشانیم جایگاه بهترین در را

 بـبرد، پایـان هبـ را غـذایش مـیهمان  آنکه از پیش و کنیم تقدیم وی به ماست، نزد که را نوشیدنی و خوردنی بهترین و کند دور او از را اندوه

 افزاید، می میهمان گرامیداشت بر که آنچه از کنیم! همراهی [خانه] در تا را وی باید برود، بیرون خواست که هنگامی و نکشیم غذا از دست

 را انشتـو  او آنچـه که حالی در بپذیرد را میزبان دعوت است بایسته نیز میهمان امّا کند! خدمت میهمانش به خود خانه، صاحب که ستا آن

 »است! مس شامگاه در و نقره عصر در و طلاست صبحگاه در که میهمانی بسا چه پس ؛نماند بسیار اش خانه در و نکند تحمیل وی بر ندارد،

  متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۳۶

 ها: گزينه ترجمۀ  

  ها! خانه در مکان نیکوترین در میهمانان نشاندن )۱  

  مهربانی! با او به گویی مداخوش و گرمی با یهمانم رفتن پیشواز به )۲  

  است! خانه در نوشیدنی و خوراکی از که چیزی بهترین تقدیم )۳  

  غذایش! [خوردن] به میهمان دادن پایان  از پیش خوردن از خودداری )۴  

   متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۳۷

 ها: گزينه ترجمۀ  

 بگوید! سخن میهمانش با احترام با باید میزبان )۱  

  دارد! رفتن بیرون به تصمیم او که حالی در کنیم رها را میهمانمان باید )۲  

  کنیم! دور هایشان اندوه از را ها آن و کنیم شاد مان سخن با را انمیهمانانم باید )۳  

 آموزیم! می را میهمانان گرامیداشت شایستگان و پیامبران از )۴  

  ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۳۸

 » ............... باید میهمان« سؤال: عبارت ۀترجم  

  ها: گزينه ترجمۀ  

 !شود حاضر او میهمانی در و بپذیرد را برادرش دعوت )۲  !نیندازد زحمت به توانند، نمی که آنچه بر را خانه اهل )۱  

 !نماند بسیار نوازش میهمان برادر ۀانخ در )  ۴ !کند خدمت او به خودش و بدارد گرامی را خانه صاحب )۳  
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  دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۳۹

  ها: گزينه ترجمۀ  

  !ستا آن اهل برای گورستانی شود، نمی وارد میهمان آن در که ای خانه )۱  

   !است صدقه آن از پس و است روز سه میهمانی )۲  

  !برد می را نهخا اهل گناهان و آورد می را خود روزی میهمان )۳  

  !برود خانه در تا میهمانش همراه مرد که است [پیامبر] سنّت از )۴  

   متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۴۰

  ها: گزینه سایر بررسی  

 فعلیّة الجملة و محذوف فاعله و فعل  وصفیّة جملة فاعله مع فعل /»اعُْتُبرِتَْ « ماضیه  »اعِْتَبرَتَْ « ماضیه )۱  

   زائدانِ  حرفانِ  لهَ  زائدة حروف ثلاثة لهَ /للغائبة  للمخاطب )۲  

  محذوف فاعله و فعل  »الضّیافة« فاعله و فعل /مجهول  معلوم /متعدٍّ   لازم )۳  

   متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۱

 ها: گزینه سایر بررسی  

 »تکلیف« مصدره  »تکَلُّف« مصدره )۱  

  المستتر الضّمیر فاعله و فعل  محذوف فاعله و فعل /معلوم  مجهول /»کَلَّفَ « ماضیه  »فَ کُلِّ « ماضیه )۲  

  المستتر الضّمیر هفاعل و فعل  محذوف فاعله و فعل /المفعول إلی یحتاج  المفعول إلی یحتاجُ  لا /معلوم  مجهول )۴  

  ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۴۲

 ها: گزینه سایر بررسی  

 حال  إلیه مضاف /الفاعل اسم  المفعول اسم /للمذکّر سالم جمع  کسیرالتّ  جمع )۲  

   نکرة  معرفة /الفاعل اسم  المفعول اسم /سالم جمع  مفرد )۳  

  مفردة حال  »أدب« موصوفها و صفةٌ  /ثلاثيّ  مزید من الفاعل اسم  ثلاثيّ  مجردّ من الفاعل اسم )۴  

  ۳ و ۱ قرآن زبان عربی، ترکیبی * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۴۳

   ها: گزینه سایر بررسی  

  معلوم) (فعل یدُرکِ  یدُرَک /).است آمده مضارع فعل بعدش (چون أنْ   أنَّ  )۱  

  »)تفعیل« باب از ماضی (فعل فَکَّرَ   فَکِّر /فاعل) (اسم المذُنِب  المذُنبَ )۳  

قُ  )۴   قُ   اصَُدَّ   حَیَّرَني  حَیَّرْني /»)تفعیل« باب از مضارع (فعل اصَُدِّ

  ۳ قرآن زبان عربی، ۳۰ و ۲۰ ،۱۱ های صفحه و ۱ قرآن زبان عربی، ۹۸ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۴

  .است »عِظام« ،»استخوان عَظم:« کلمۀ جمع  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۱۲ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۴۵

  ها: گزینه سایر بررسی  

  ).کنیم می استفاده ترتیبی اعداد از ساعت بیان (برای ابعةالسّ  )۱  

  ).ندارد کاربری ،جمله معنای  به توجه با اجاین در و است پنجم یک معنای به (خُمس خَمس )۳  

  ).نمود استفاده اصلی عدد از باید عبارت، معنی به توجه (با عأربَ  )۴  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۶۳ و ۳۶ ،۲۵ های صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ خ:پاس -۴۶

  ها: گزینه بررسی  

  »فتعالإ« باب مزید یثلاث -مجهول مضارع یُحترمَونَ: )۲  دمجرّ  یثلاث -مجهول مضارع یقُتَلونَ: )۱  

  »فعالإ« باب مزید ثلاثی -معلوم مضارع :یُحسِنونَ  )۴  »تفعیل« باب مزید یثلاث -معلوم منفی مضارع یُکلِّفونَ: لا )۳  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۹۱ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۴۷

  .شود نمی محسوب مفعول یا فاعل اسم و است مصدر »دةساعَ مُ « /فاعل اسم مِن:ؤ المُ  )۱  

  .نیست مفعول اسم ولیّة:ؤ المسَ /فاعل اسم المعُلِّمونَ: )۲  

  فاعل اسم المقُاتِلینَ: فّار،الکُ )۳  

 مفعول اسم حاصیل:مَ  /است) شده حذف آخرش از »ن« حرف ،شدن واقع مضاف دلیل به که بوده »مُزارعین« اصل (در فاعل اسم مُزارعي: )۴  

  ).است )»مفعول« وزن (بر »محصول« ۀکلم مفردش(

 وزن (بـر »کافر« ۀکلم »فّارکُ« مفرد مثلاً .نمود هتوجّ  آن مفرد شکل  به باید ... و مفعول فاعل، اسم تشخیص برای ،باشد جمع اسمی اگر :نکته  

  .شود می محسوب فاعل اسم پس ،است فاعل)
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  ۱ قرآن زبان عربی، ۶۳ و ۴۹ ،۱۲ های صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۴۸

  .ت)اس فاعل (نائب ندارد را فاعل نقش و آمده مجهول فعل از بعد »ثلاثةُ « ۀکلم )۱  

  .دارد را مفعول نقش »سبعة« ۀکلم )۲  

 دلالـت کـاری انجام بر اصل در ناقصه افعال که چرا ؛داشت خواهیم خبر و اسم مفعول، و فاعل جای به )»کان« (نظیر ناقصه افعال از بعد )۳  

  .هستند فارسی در اسنادی های فعل معادل افعال این .باشند داشته مفعول و فاعل به نیاز که کنند نمی

  .دارد را صفت نقش »الثّانیة« و دارد را فاعل نقش جمله این در »ثماني« ۀکلم )۴  

  »شدند! پیاده اتوبوس از دوم ایستگاه در آموز دانش هشت« ترجمه:  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۶ و ۵ های صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۹

  ها: گزینه سایر بررسی  

  .بیاید جمله ابتدای در نباید و است خودش از قبل ۀجمل بهاما کردن برطرف و پیام کردن کامل برای »ولی« معنای به »لکنَّ « حرف )۱  

  .شود می نوشته »أنَّ « صورت به ،بیاید جمله وسط وقتی »إنَّ « حرف )۲  

  .آید می اسم یک از قبل همیشه »إنَّ « حرف )۴  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۲۴ و ۲۲ های هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۵۰

  ها: گزینه بررسی  

  .)»یکن لم« ۀناقص فعل (خبر شود نمی محسوب حال دارد، تری مهم نقش اینکه دلیل به ولی ،دارد را حال شرایط تمامی »ناجحاً « ۀکلم )۱  

  .کند می یانب باشد، می جمله فاعل که را »المقُاتلونَ « حالت و دارد را حال نقش »مُکبرّینَ « ۀکلم )۲  

  .شود نمی محسوب حال نتیجه در و دارد »تلامیذ« ۀکلم برای را صفت نقش »مسرورینَ « ۀکلم )۳  

  باشد! آمده »و« حرف قبلش که شود می محسوب حال صورتی در »سألت هِيَ « ۀجمل .ندارد وجود حال نقش جمله این در )۴  

  

  1 زندگي و دين 20 صفحۀ * ساده * سؤال: اتمشخص ▲  3 گزينۀ پاسخ: -51
 دو نيـا  يگو پاسخ بتواند بهتر م،يكن يم انتخاب كه را يهدف اگر »او ياستعدادها بودن متنوع « و » انسان يطلب تينها  يب«، يژگيو  دو به توجه با  

  .است تر كامل هدف، آن باشد، يژگيو 
  1 زندگي و دين 72 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -52

 خورند  يم سوگند دروغ به مهلكه، از خود نجات يبرا كه ييجا  تا آورند يم يرو خود ستيناشا  اعمال انكار به بدكاران يبرخ اعمال، ۀنام دنيد  با  
  .ستين رسّيم كردن انكار گريد  ها، آن وجود با كه كند، يم حاضر را يگواهان و شاهدان خداوند هنگام، نيا  در .اند نداده انجام ياعمال نيچن كه

  1 زندگي و دين 98 و 95 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -53
   اميرالمومنين حديث   بر بنا  و عيـوب به نسبت انسان احاطۀ و آگاهي و وقوف عامل ،»... بذنوبه احاط ... نفسه حاسب من« فرمايند: مي كه 

  .باشد مي نفس ارزيابي و محاسبه گناهانش،
   سازد يم يعمل است، كرده انتخاب كه را آنچه ش،يخو  عزم با يآدم .است يكار  انجام بر ميتصم و اراده يمعنا به عزم.  
  1 زندگي و دين 120 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -54

 توجه و دقت زانيم به و تداوم به ))اكبر االله لذكر و المنكر و شاءالفح عن يتنه( خدا ادي و گناه از يدور ( نماز ريتأث كه ميكن دقت است ستهيشا   
  .دارد يبستگ ما

  3 زندگي و دين 60 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -55
 از اى مجموعـه گـل، كيـ شيـرو  بـراى مثلاً كنند؛ مشاركت گريكد ي همكارى با و مجموعه صورت به عامل چند است ممكن دهيپد  هر شيدا يپ در  

 گلـدان كيـ يهـا دسته نفر دو يوقت مثلاً اي آورند؛ مي ديپد  را گل گريكد ي مشاركت با و دهند مي هم دست به دست حرارت و نور آب، خاك، باغبان،
 از كيهر  مثال، دو هر در .شود يم گلدان ييجا  جابه باعث كه كند يم وارد را يخاصّ يروين نفر دو نيا  از كدام هر كنند، يم جا جابه و رنديگ يم را بزرگ

  .نديگو  يم »يعرض علل« را علل گونه نيا  .شود جا جابه گلدان اي ديبرو  گل تا كند يم اعمال ،يگر يد  از مستقل را، يخاص اثر عناصر و عوامل نيا 
  3 زندگي و دين 73 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -56

   دارد كننده نييتع ينقش ،هم ير يپذ  حق يۀروح داشتن مانند يدرون عوامل ،ياله قيتوف كسب در.  
 اسباب و طيشرا  زين خداوند دهد، مي نشان خود از انسان كه تلاشي و سعي با همراه يعني است؛ نمودن آسان يمعنا به قيتوف ، ينيد  اصطلاح در  
  .برسد مقصد به تر آسان بتواند يو كه سازد مي فراهم چنان را

  :ها نهيگز  ريسا  يبررس  
  ياله عام امداد سنت :1 ۀنيگز   
  غضب بر رحمت سبقت سنت :2 ۀنيگز   
  ابتلاء سنت :4 ۀنيگز   
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  3 زندگي و دين 12 و 11 و 1 زندگي و دين 30 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -57
 مؤمنان امير كه گردد مي برداشت حديث اين از .»ديدم آن با و بعد و قبل را خداوند اينكه مگر نديدم را چيزي هيچ« كنيد: دقت حديث ترجمۀ به  

 بـه« مصـرع از مفهـوم ايـن كـه كننـد مي مشاهده را خدا هرچيز در دارند، قلب صفاي و پاكي كه آنجا از  و خود خداگراي سرشت دليل به 
  .است برداشت  قابل نيز، »ديد خدا اول ديد كه چيزي هر

  1 زندگي و دين 29 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -58
   خـاطر به نيا  است؛ پراكنده شانيها  دل كه يحال در يپندار  يم متحد را ]اسلام دشمنان[ ها آن( كه ميخوان يم حشر، ۀمبارك هٔسور 14 يۀآ  در 

   .است لتعق عدم اسلام، دشمنان قلوب يپراكندگ و تفرق عامل پس ،)كنند ينم تعقل كه هستند يقوم  ها آن كه است آن
   بـه را آن د،يـخوان يفرامـ نماز به را مردم كه يهنگام آنها( : كه ميخوان يم را تعقل عدم جينتا  از گريد  يكي ز،ين مائده ۀمبارك هٔسور 58 يۀآ  در 

  ).كنند ينم تعقل كه هستند يگروه  ها آن كه است آن خاطر به نيا  رند؛يگ يم يباز  و مسخره
  3 زندگي و دين 47 صفحۀ * متوسط * ال:سؤ  مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -59

 هـا يتبـاه و هـا لغـزش مـانع و دهد يم نشان را آن به دنيرس راه و درست هدف كه خطاست از دور به و استوار و محكم علم يمعنا به حكمت،  
 گرفتار و دهد صيتشخ باطل از ار  حق ده،يچيپ و سخت طيشرا  در تواند يم كه رسد يم ينيب روشن و رتيبص از يدرجات به م،يحك انسان .شود يم

  .نشود باطل
  1 زندگي و دين 51 و 49 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -60

   ترديـد بـدون و قطعيت به )(علت) حديثاً االله من اصدق من و (معلول) فيه ريب لا القيامة يوم الي ليجمعنكّم هو الاّ اله لا االله( آيۀ به توجه با 
  .داريم ايمان الهي گفتار صدق به چراكه بريم، مي پي قيامت برپايي بودن

   است كرده نقل را نبي  عزير جمله از مردگان، شدن زنده از هايي نمونه الهي، قدرت تر محسوس دادن نشان براي كريم قرآن.  
  1 زندگي و دين 64 و 61 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -61

    امـا باشـد، مي صالح عمل انجام براي دنيا به بازگشت همان يا )تركت فيما صالحا اعمل لعلّي ارجعون ربّ قال( برزخ در گناهكاران خواستدر 
  .باشد مي )قائلها هو كلمة انهّا كلاّ( و بوده منفي هاست، آن درخواست شمردن مقدار بي دهندهٔ نشان كه خداوند قطعي پاسخ

   ظلـم خود به كه حالي در كنند مي دريافت را آنان روح كه كساني به فرشتگان( خوانيم: مي دهم 5 درس تدبر بخش در اءنس سورهٔ 97 آيۀ در 
 خـدا زمـين مگر گفتند: فرشتگان .بوديم مستضعف و فشار تحت خود سرزمين در ما :گفتند بوديد؟ چگونه [دنيا] در شما :گويند مي اند، كرده
  )؟كنيد مهاجرت كه نبود وسيع

  3 زندگي و دين 42 و 34 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -62
   كند خدا وقف را خود عبادت و زندگي تمام و كند عبادت خالصانه را خدا انسان كه شود مي اين به منجر ايمان روي از پرستش.  
   در و آورنـد مـي روي خدا به خيرات هنگام در كه باشد مي )حرف يعل االله يعبد من( همان يا مقطعي عابدان مخصوص ترديد روي از پرستش 

  .گردانند روي او از ها سختي
  1 زندگي و دين 86 و 81 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -63

   است بهشت همان ،يسلامت يسرا اي دارالسّلام.  
   مسرورند بزرگ يرستگار  نيا  از و ابندي  يم خود يبرا را خدا ينودخش مقام به دنيرس يعني بهشت، نعمت نيبالاتر  انيبهشت.  
   خدا رسول : »شود مي دفن تو با و گردد ينم جدا تو از هرگز كه بود خواهد ينينش هم ناچار به تو يبرا ...   
 رايـز  باشـد؛ كين ،يكن يم انتخاب كه ينينش هم كن، دقت پس ،يهست آن مسئول تو و شود يم ختهيبرانگ تو با زيرستاخ در نيهمنش آن آنگاه  

  » .توست كردار ن،ينش هم آن .گردد يم تو وحشت موجب صورت، نيا  ريغ در و بود خواهد تو انس يۀما  باشد، كين او اگر
 يرو از تـاميا  اموال خورندگان يبرا شكم در آتش بردن فرو همان اي )ناراً بطونهم يف اكلوني( آن مصداق كه است عمل تجسم انگريب ثيحد  نيا   

  .باشد يم ظلم
  3 زندگي و دين 56 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -64

 ايـن و است جهان نگهبان و حافظ و ندارد راه او كار در اشتباه كه است حكيم خداوندي داراي جهان دهد، مي نشان سؤال صورت در مذكور آيۀ  
 قانونمنـد جهـان يـك در زندگي با فقط كه دهد مي را اطمينان اين انسان به مفهوم اين به تقاداع .كند مي وضع قانون جهان، براي حكيم خداي
  .دارد وجود فعاليت و حركت انتخاب، امكان كه است

  1 زندگي و دين 108 و 106 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -65
   سجاد امام : »از يا لحظه رد،يگ انس تو با كس آن و نكند ارياخت را تو ريغ باشد، دهيچش را ات يستدو  لذت كس هر دانم يم خوب !الها بار 

  !»خواهانم خودت از را داشتنت دوست !عاشقان يآرزو تينها  يا و مشتاقان دل آرمان يا !الها بار نشود، گردان يرو تو
   اند كرده نفي را عبارت اين دارند، را خدا جز افرادي محبت كه كساني.  

  1 زندگي و دين 111 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -66
 بخواهـد يكسـ اگـر .آورد يم دنبال به را خدا دشمنان از يزار يب و برائت و شود يم آغاز خدا يدوست با ،يندار يد  :خدا دشمنان با مبارزه و يزار يب  

  .كند رونيب آن از را يطانيش امور و طانيش ديبا  كند، خدا ۀخان را قلبش
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  3 زندگي و دين 48 و 47 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -67
   يوسف حضرت  اوست بالاي اخلاص نتيجۀ كه است شيطان هاي وسوسه برابر در ناپذيري نفوذ مصداق و مخلصين مقام داراي.  
   )يوسف حضرت اخلاص و عفاف تجلي )كرد خودداري او  و ،فاستعصم  نشود گناه مرتكب تا شده موجب كه است زليخا درخواست برابر رد.  
   است مجاز سراسري آزمون در كاملاً 48 صفحۀ در »بررسي« بخش كنيد دقت.  
  3 زندگي و دين 75 و 68 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -68

   اميرالمؤمنين  ٔسازد مغرور را او خدا پوشي پرده و كند گرفتار را كسي خدا، پياپي احسان بسا چه« فرمايند: مي استدراج و املاء سنت درباره 
  »... و

   ياتنا كذبّوا الّذينَ وَ( آيۀĤباشد مي استدراج و املاء سنت دهندهٔ نشان )سنستدرجهم( عبارت به توجه با )... ب.  
  1 زندگي و ندي 134 و 133 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -69

   »است باطني آراستگي به توجه عين در ظاهري آراستگي به ما پيشوايان توجه بيانگر ،»است مؤمنان اخلاق از آراستگي.  
    خدا رسول هٔويش نيا  نيتر  زهيپاك و نيتر  آراسته به يمدت اندك در مسلمانان كه شد سبب )يظاهر  يآراستگ به توجه( ما گريد  انيشوا يپ و 

  .رنديگ قرار گريد  يها ملت سرمشق و الگو و شوند ليبد ت ها ملت
  1 زندگي و دين 145 و 144 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -70

   نانآ  نظر از كه دهد يم نشان امر نيا  .اند كرده انتخاب را ها حجاب نيتر  كامل از يكي سيقد  و )انيحيمس( راهبه زنان حاضر، زمان تا گذشته از 
  .است تر دهيپسند  خدا شگاهيپ در و تر كينزد  يدار  نيد  به حجاب، داشتن ،)انيحيمس(

    است حجاب حد تيرعا  به قرآن دستور ).كنند تر كينزد  خود به را خود يها پوشش بهنّ،يجلاب من هنّيعل نيدني( ۀفيشر  يۀآ.  
  3 زندگي و دين 10 و 9 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -71

   بـه حال، زبان با دائماً   رو اين از .)بقا در نياز( هستند نيازمند خداوند به شدن، خلق نخستِ لحظۀ مانند همچنان، نيز پيدايش از پس موجودات 
  .كنند مي نياز عرض الهي پيشگاه

   )دائمـي (درخواسـت) نياز عرض بيانگر ).كند مي خواستدر  او از پيوسته است زمين و ها آسمان در هرآنچه الارض، و السمّاوات في من يسأله 
  .است خدا به انسان جمله از موجودات،

  3 زندگي و دين 23 و 22 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -72
 ]هـم كانيشر  آن[ كه اند داده قرار خدا براى ييها  كيشر   ها آن اي ، هميعل الخلق فتشابه كخلقه خلقوا شركاء الله جعلوا ام( فهيشر  يۀآ  به توجه با  

 )!]انـد؟ دهيد  عبادت مستحق زين را كانيشر    رو اين از و[ است شده مشتبه آنان بر نشيآفر  ]دو نيا [ جهينت در و اند داشته ينشيآفر  خداوند مثل
  .هستند پرستش مستحق باشند، داشته خدا خلقت مشابه يخلقت خدا يشركا اگر

  3 زندگي و دين 76 و 68 ،23 ،20 هاي صفحه * دشوار * سؤال: شخصاتم ▲  2 گزينۀ پاسخ: -73
   آيـۀ در كـه اسـت ربوبيت در توحيد دهندهٔ نشان رابطه اين كه است معنوي امور در عليت رابطۀ بيانگر رحم صلۀ واسطۀ به عمر طول افزايش  

  .است شده اشاره آن به )...رباّ ابغي االله اغير قل(
   كشـيده تصـوير بـه )...القري اهل انَّ لو و( آيۀ در كه اوست زندگي در انسان اعمال تأثير سنت آور ياد عمر طول در حمر  صلۀ تأثير همچنين  

  .است شده
  1 زندگي و دين 53 و 40 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -74

    يتح .ماند ينم پاداش يب جهان آن در او كين يازكارها كي چيه كه داند يم يو كه است ليدل نيا  به )معاد به نيمعتقد  يبرا( نشاط و شور نيا 
 در قطعـاً بسـتاند، ظالمـان از را خود دادِ نتواند و بشود او به يظلم ريمس نيا  در اگر كه دارد نانياطم زين و ديا ين يكس چشم به كارها آن اگر

  .رساند خواهد اعمالشان يسزا به را ها آن خداوند يگر يد  جهان
    اسـاس بـر معاد ضرورت مفهوم همان رسند، يم اعمالشان يسزا به گريد  جهان در همه قطعاً و شود ينم او به يظلم است معتقد انسان نكهيا 

  .است شده اشاره آن به )... آمنوا نيالذّ  نجعل ام( ۀفيشر  يۀآ  در كه است ياله عدل
  1 زندگي و دين 127 و 122 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -75

   دارند جهنده خون و هستند گوشت حرام كه است يواناتيح و انسان مدفوع و ادرار نجاسات، از يكي.  
   يقضا عمداً ندهيآ  رمضان تا و شود برطرف او عذر رمضان ماه از بعد و رديبگ روزه نتواند )سفر به رفتن اي( يمار يب مانند يعذر  علت به يكس اگر 

  .بدهد ريفق به  ها آن مانند و جو و گندم )گرم 750 باًيتقر ( مدُّ كي روز هر يبرا هم و كند قضا را روزه هم ديبا  رد،ينگ را روزه

  

  1 انگليسي زبان 110 و 57 هاي هصفح * متوسط :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -76
  .ديديم تلويزيون در كه بود فيلمي از تر جالب خيلي ديديم ديشب كه فيلمي آن ترجمه:  
 صـفت 3 و 1 هاي گزينـه در .كنـيم استفاده بخش) يك از (بيش بلند صفت يك از بايد پس شده، استفاده more از خالي جاي از قبل توضيح:  

   .است ردهك استفاده in اضافۀ حرف از تلويزيون براي كه است اين 4 گزينۀ مشكل .است رفته كار به بخشي) (يك كوتاه
   .شود مي استفاده on اضافۀ حرف از ارتباطي هاي رسانه براي  

on the Net/ on TV/ on the phone/ on the radio 
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  1 انگليسي زبان 107 و 86 هاي هصفح * متوسط :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -77
  .بسازد خودش تواند نمي ما بدن كه دارد ودوج آمينه اسيد هشت و شوند مي ساخته آمينه اسيدهاي از ها پروتئين ترجمه:  
 ضـمير كـه اسـت اين 2 گزينۀ مشكل .گذاريم مي كنار را 4 و 1 هاي گزينه پس كنيم، استفاده ساده فعل از بايد can وجهي فعل از بعد توضيح:  

 انعكاسـي ضمير ،3 گزينۀ در كه كنيد تدق .است كرده تكرار that موصولي ضمير از بعد گردد، برمي »آمينه اسيدهاي« به كه را them مفعولي
itself كند مي تأكيد »ما بدن« روي و است فاعلي انعكاسي ضمير يك.  

  3 انگليسي زبان 31 ۀصفح * متوسط :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -78
  ه؟ن مگر نداشت، درآوردن پول به اي علاقه هيچ تقريباً پسرش ترين كوچك دارم خاطر به كه جايي تا ترجمه:  
 ارزش و اسـت شـخص اول آن فاعـل است آمده چيني مقدمه براي صرفاً چون گذاريم، مي كنار را دارم) خاطر به كه جايي (تا پايه جملۀ توضيح:  

 شمار به ساز منفي عامل يك هيچ) (تقريباً little شمارشي صفت .كنيم مي حذف را she هاي گزينه پس است، son پيرو جمله فاعل .ندارد خبري
  .كنيم مي بيان مثبت شكل به را تأييدي پرسش فعل پس رود؛ مي

  3 انگليسي زبان 57 ۀصفح * دشوار :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -79
  .شود نمي واقع باور يا احتراممورد كارمندانش از كدام هيچ توسط كه داريم رئيسي كه است اين داريم ما كه مشكلي ترجمه:  
 تنها نه 3 گزينۀ در .گذاريم مي كنار را )2 و 1( معلوم هاي گزينه ،»كارمندانش از كدام هيچ توسط« عبارت حضور و ملهج مفهوم به توجه با توضيح:  

  .دارد اشاره چيزي چه به it فاعلي ضمير نيست مشخص بلكه است، اضافي to اضافۀ حرف حضور
  1 انگليسي زبان 76 ۀصفح * ساده :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -80

  .نبود عمدي ،كنيد باور .متأسفم شما كامپيوتر روي از ها فايل شدن پاك براي جمه:تر   
  راستي ضمناً، )4  نيست آور تعجب )3  كنيد باور )2  درسته كاملاً )1  

  3 انگليسي زبان 52 ۀصفح * متوسط :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -81
   .دارد مشكل باشم، داشته خود از تر كوچك شوهر من كه موضوع اين با پدرم كنم مي احساس من ترجمه:  
  مقايسه )4  ايمان باور، )3  حس )2  مشكل موضوع، )1  
  1 انگليسي زبان 116 ۀصفح * متوسط :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -82

 يـا كننـده ناراحـت امر اين و اردگذ مي تأثير زمين روي هوا و آب بر جنگلي هاي باران اندازهٔ كاهش كه باورند اين بر دانشمندان از بسياري ترجمه:  
  .است زندگي براي خطرناك حتي

  تغيير قابل غير )4  تفاوت بي )3  كننده ناراحت )2  فهم قابل غير )1  
  3 انگليسي زبان 54 ۀصفح * متوسط :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -83

 طـور به ها آن ارتباطات اما دارند، را باختگان جان از پيام دريافت و ستما برقراري براي اي ويژه هاي مهارت كنند مي ادعا افراد برخي اگرچه ترجمه:  
  .است بوده جعلي كلي

   كردن ادعا )4  كردن روايت )3  كردن رفتار )2  كردن تأسيس )1  
  1 انگليسي زبان كار كتاب 49 ۀصفح * ساده :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -84

  .كرد مي شرمندگي احساس بود، شده كه آنچه از و داشت قرار زندگي نقطۀ ترين پايين در او الكل، و مخدر مواد به اعتياد با مقابله با ترجمه:  
  از شده الهام )4  از شرمنده )3  با مفتخر )2  عنوان به شده متمايز )1  
  1 انگليسي زبان 19 ۀصفح * ساده :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -85

 كـه برند مي بهره اي پيچيده ابزارهاي از هواشناسان امروزه البته، .كردند مي استفاده طبيعت در علائم از هوا بيني پيش براي باستان مردم ترجمه:  
  .كنند تحليل و گيري اندازه جهان سراسر در را هوايي و آب شرايط توانند مي

  تركيب )4  طبيعت )3  مقصد )2  آينده )1  
  1 انگليسي نزبا  50 ۀصفح * متوسط :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -86

  .اهدا شدآموزان آمريكايي  عنوان مبالغ اندك توسط دانش ها به برخي از اين كمك .ها طول كشيد تا پول براي ساخت مدرسه جمع شود ترجمه: سال  
  بودن سزاوار )2    فهميدن كردن، قدرداني )1  
  كردن اهدا )4  كردن مرتب چيدن، آوردن، در نظم به )3  
  3 انگليسي زبان 23 ۀصفح * متوسط :سؤال صاتمشخ ▲  2 گزينۀ :پاسخ -87

  .ديد مي بارها و بارها را او اصلي اپراهاي از يك هر و بود واگنر هاي آهنگ هوادار شنونبرگ جواني، در ترجمه:  
  اصلي طور به )4  اتفاقي طور به )3  مكرراً )2  حفظ از )1  
 ترجمۀ Test Cloze:  

 همۀ اما، هستند خوشمزه ها آن .نيست دشوار هستند، محبوب بستني و پيتزا ،ها كرده خسر زميني سيب چيزبرگرها، چرا اينكه درك
 تقريباً  .باشيد داشته نظر در را هوشمند هاي وعده ميان داشتيد، غذا به نياز كه ديگر بار .نيست خوب شما براي دارند خوبي مزهٔ كه چيزهايي

 ريشۀ دارند؟ عالي طعم نيز سبزيجات ريشۀ ساير دانيد مي آيا اما، هستند ،شود يم درست زميني سيب از كه شده سرخ زميني سيب عاشق همه
 كه را كارهايي همۀ و هستند مهمي معدني مواد و ها ويتامين حاوي ها آن .هستند شيرين هاي زميني سيب و ها هويج چغندرها، شامل سبزيجات

 سالم غذاهاي خوردن صورت در بلكه باشد، جالب تواند مي جديد غذاهاي شفك تنها نه .دهند انجام توانند مي دهد مي انجام زميني سيب يك
 .بود خواهد كمتر نيز بيماري به ابتلا احتمال
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  1 ۀنيگز  پاسخ: -88
 كـار به صفـت نيـز to be افعال از بعـد همچنين شود، مي استفاده صفت از »داشتن مزه« معناي در taste همانند ربطي افعـال از بعد توضيح:  

  .قيد نه رود مي
  3 ۀنيگز  پاسخ: -89

  كردن يابي مكان )4  كردن بررسي گرفتن، نظر در )3  كردن توصيه )2  دادن غذا )1  
  2 ۀنيگز  پاسخ: -90

 از بعد مفعول وجود عدم و مفهوم به توجه با همچنين و باشد مي توصيفي عبارت و موصول وجود به نياز جمله مفهوم و معني به توجه با توضيح:  
  .باشد مي نادرست themselves شخصي ضمير وجود دليل به 4 گزينۀ باشيد داشته توجه .داريم مجهول توصيفي عبارت به نياز خالي جاي

  2 گزينۀ پاسخ: -91
  دادن گسترش )4  كردن تقويت )3  بودن حاوي )2  كردن پيشرفت )1  

  3 گزينۀ پاسخ: -92
 تواند مي نيز جمله اين در be fun عبارت وجود همچنين باشد، مي can وجهي فعل به ازني جمله مفهوم و معنيبه  توجه با سؤال اين در توضيح:  

   .رود نمي كار به be ديگر هاي گزينه از كدام هيچ از بعد كند، كمك شما به پاسخ در
 1 مطلب درك ترجمۀ:  

 آن مردم كه هايي جامعه به نسبت دارد وجود مختلف مردم از تركيبي آن در كه دهد مي رخ جوامعي در بيشتر احتمال با اجتماعي تغيير
 .دارد وجود اول نوع جامعۀ در روز مسائل به زيادي گوناگون هاي ديدگاه كه است اين موضوع اين دليل ترين ساده .باشند مي هم به شبيه اكثراً
 دنيوي علايق معمولاً علاوه، به .دارد وجود مختلفي عقايد با متنوع هاي سازمان و ها گروه و علايق در زياد اختلاف(نظر)هاي گوناگون، هاي ايده

 افزايش باعث گيري، تصميم براي زندگي بيشتر هاي راه گشودن وسيلۀ به عوامل اين تمام .دارد وجود تركيبي هاي جامعه در بيشتر تحمل و بيشتر
 تا دارد وجود مردم براي كمتري فرصت باشند، مي يكديگر به شبيه موارد اكثر در نسبتاً آن مردم كه اي جامعه در .شود مي اجتماعي تغيير سرعت

 اما نباشد، بخش رضايت است ممكن شرايط اگرچه و باشد مي هم به شبيه ها آن براي چيز همه زيرا ببينند، تغيير براي را هايي فرصت يا ها نياز
  .هستند مجادله و بحث از دور به و عادت طبق ها آن لااقل

 .دهد مي رخ آن مادي غير بعُد به نسبت فرهنگ مادي )هاي (جنبه بعُد در بيشتر سهولت با و متناوب طور به تماعياج تغيير جامعه، يك در
 كمتر هاي جنبه در ايد، فراگرفته قبلاً كه چيزهايي به نسبت ايد آموخته زندگي در ها بعد كه چيزهايي در ها؛ ارزش جاي به تكنولوژي در مثال، براي

 براي كه عناصري در و ماده جاي به تركيب در تر پيچيده عناصر به نسبت ساده عناصر در آن، عكس موارد به نسبت معهجا احساسي و اساسي
  .غريب و عجيب موارد به نسبت است، تر قبول  قابل فرهنگ
 تـر آسـان بسيار پيوسته مقياس با انسان روابط در مثال عنوان به بود، خواهد تر آسان باشد، تدريجي صورت به اگر اجتماعي تغيير علاوه، به
 هـاي اقليـت بـا مقايسـه در پوسـت سـياه هاي آمريكايي در تغيير چرا اينكه براي است دليل يك اين .حاد هاي دوگانگي به نسبت شد خواهد

  .پوستان سفيد و ها آن بين ظاهر در بارز هاي تفاوت علت به است، نيامده وجود به زودتر ديگر آمريكايي
  3 ۀگزين پاسخ: -93

 »اجتماعي تغييرات مناطق« كند؟ مي بحث موضوعي چه دربارهٔ عمدتاً متن ترجمه:  
   ها: گزينه ساير معني  
  مختلف جامعۀ دو )1  
   .كند مي مشخص اجتماعي تغييرات در را سهولت كه مشخصي عوامل )2  
   .دهد مي ارتقا را اجتماعي تغيير كه مشخصي عوامل )4  

  2 گزينۀ پاسخ: -94
  ».دهد مي كاهش را اجتماعي تغييرات سرعت شرايط، دربارهٔ بحث و توافق عدم« باشد؟ مي نادرست گزينه كدام متن به توجه اب ترجمه:  
  ها: گزينه ساير معني  
  .شود مواجه جامعه اساسي و احساسي هاي جنبه در مسائل با كمتر دارد تمايل اجتماعي تغييرات )1  
  .افتد مي اتفاق بيشتر مادّي مسائل در تر قوي احتمال به اجتماعي تغييرات )3  
  .دهد مي رخ اند، آموخته گذشته در مردم كه آنچه در بيشتر احتمال به اجتماعي تغييرات )4  
  1 گزينۀ پاسخ: -95

 بـا« مردم زيرا ،هستند يكديگر مشابه موارد از بسياري در نسبتاً آن مردم كه دهد مي رخ اي جامعه در كمتر احتمال به اجتماعي تغييرات ترجمه:  
 ».كنند مي فكر تغييرات به ندرت به و گرفتند خو بسيار شرايط

   ها: گزينه ساير معني  
  .شوند متقاعد توانند مي زياد دردسر بدون و دارند مشابه هاي نياز )2  
  .شوند مي خوشحال راحت )3  
  .هستند مجادله اهل كمتر )4  
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  2 گزينۀ پاسخ: -96
 .دارد اشاره »آمريكايي پوستان سياه« كلمۀ به آخر رافپاراگ در them كلمۀ ترجمه:  
   ها: گزينه ساير معني  
  آمريكايي هاي اقليت )4  بارز هاي تفاوت )3  ظاهرها )1  
 2 مطلب درك ترجمۀ:  

 اين اينكه ترس از فرانسه مردم .رفت سرقت به لوور موزهٔ از داوينچي لئوناردو اثر موناليزا ،1911 سال آگوست در پيش، سال صد حدود
 كه بودند معتقد ها آن .بود كرده دستگير مورد يك تنها و داشت نشانه را اندكي تعداد زمينه اين در پليس .بودند ناراحت رفته، بين از نقاشي
 در كه حالي در وي .كردند آزاد را او سرعت به ها آن اما باشد، برده سرقت به را نقاشي است ممكن هنري، منتقد و مشهور شاعر آپوليناير، گيله

 .كند متهم سرقت به را - پيكاسو پابلو - ديگر مشهور هنرمند يك كرد سعي داشت، قرار كلانتري
 فروشندهٔ يك با دارد را نقاشي اين كرد مي ادعا كه مردي ليزا،مونا سرقت از پس سال دو .است نداشته دست سرقت در نيز مرد آن شد معلوم
 احتمالاً  پروژيا بود معتقد فروشنده اگرچه .داد پيشنهاد فروشنده به را نقاشي اين -پروژيا وينچنزو - مرد ينا  .گرفت تماس هنري آثار ايتاليايي
 .است درست مرد اين ادعاي كه دريافت كرد، ملاقات پروژيا با فروشنده آن كه هنگامي .گرفت تماس پليس با وي حال هر به اما ندارد، را نقاشي
 باقي سالم و صحيح موناليزا .شد محكوم (سرقت) جرم به و دستگير سرعت به وي .بود برده سرقت به را نقاشي وور،ل موزهٔ سابق مستخدم پروژيا،
  .است نمايش معرض در هم هنوز كه جايي شد، بازگردانده پاريس در لوور موزهٔ به و ماند

  4 ۀنيگز  پاسخ: -97
  »اموناليز  سرقت« است؟ كدام متن اين براي عنوان بهترين ترجمه:  
   ها: گزينه ساير معني  
  داوينچي سرقت )3  داوينچي راز )2  واقعي ايتاليايي يك )1  
  4 ۀنيگز  پاسخ: -98

  ».كند كمك لوور به نقاشي بازگشت به خواست مي او« زيرا، گرفت تماس پليس با ايتاليايي فروشندهٔ كه فهميد توان مي متن از ترجمه:  
   ها: گزينه ساير معني  
  كرد مي كار ايرآپولين با او )1  
  بماند ايتاليا در ليزا مونا خواست مي او )2  
 بفروشد پليس به را نقاشي خواست مي او )3  

  2 ۀنيگز  پاسخ: -99
  چيست؟ 2 پاراگراف در »مرد آن داستان« عبارت از نويسنده منظور ترجمه:  
  »دارد را نقاشي پروژيا« كه: است اين منظور  
   ها: گزينه ساير معني  
  رود مي سرقت به ليزامونا )1  
  شود مي نقاشي داوينچي لئوناردو توسط ليزامونا )3  
  بود لوور سابق كارمند پروژيا )4  
  3 ۀنيگز  پاسخ: -100

  ».برگردد لوور به ليزامونا تا كشيد طول سال دو« شود؟ مي پشتيباني متن توسط زير هاي گزينه از يك كدام ترجمه:  
   ها: گزينه ساير معني  
  .نگرفت قرار بازجوييمورد پليس توسطوجه  هيچ به سوپيكا )1  
  .بود برده سرقت به را نقاشي اين شدن معروف براي پروژيا )2  
 .دهد سوق واقعي دزد سمت به را ها آن او تا كرد آزاد را آپوليناير پليس )4  
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  )تجربی  علوم  آزمایشی  گروه(  ۱۰  ۀشمار   آزمون  اختصاصی  های درس  تشریحی  پاسخ

  
  شناسي زمين 10 ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -101

  . دهند مي توضيح بانگ مه نظريۀ با را جهان پيدايش دانشمندان  
  شناسي زمين 10 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -102

 منـاطق در. نـوري آلـودگي بدون و ابر بدون و صاف هاي شب مانند دارد ستارگان كردن رصد براي مناسبي شرايط اصفهان در خارا كوير رصدگاه  
  . است ابري آسمان ها، شب و روزها اغلب مرطوب

  شناسي زمين 11 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -103
  .ساعت) (موافق است غرب به شرق از خورشيد ظاهري حركت  
  . ساعت مخالف يعني است آسماني اجرام واقعي حركت ،2 گزينۀ  
  شناسي زمين 11 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -104

   از: عبارتند آسماني اجرام ترتيب و است زمين نزديكي در كه ماه  
  . باشد مي مريخ و زحل سيارهٔ دو بين در مشتري گرفتن قرار كه زحل و مشتري مريخ، زمين، زهره، ،عطارد خورشيد،  
  شناسي زمين 12 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -105
p داريم: كوپرنيك، سوم قانون به توجه با   d2 3  
  . است خورشيد تا سياره فاصلۀ d و خورشيد دور به سياره دور يك گردش زمان ،p آن در كه  

 نجومي واحد  4 1   سيارك فاصلۀ 4
p سال p p    2 3 24 64 8  

 ماه 8 12 96  
  شناسي زمين 14 ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -106

 شش در ادامه در يعني داشته تابش جنوبي نيمكرهٔ طرف به استوا از پاييز طول در و تابد مي عمود استوا مدار بر خورشيد پاييز، و بهار ابتداي در  
  . تابد مي قائم جنوبي درجۀ 5/23 تا صفر جغرافيايي هاي عرض بر سال دوم ماهۀ

  شناسي زمين 16 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -107
   است: چنين شكل، در وقايع ترتيب  
  فرسايشي سطح -مذاب مادهٔ تزريق -دوباره گذاري رسوب -فرسايشي سطح -خوردگي چين -گذاري رسوب  
  . باشد گذاري رسوب تواند مي پديده ترين قديمي پس  
  شناسي زمين 16 ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -108
   با: است برابر مانده، باقي پرتوزا عنصر مقدار  

 گرم راديواكتيو) ادهٔ(م  24 22   ناپايدار مادهٔ  پايدار مادهٔ  مانده باقي ناپايدار ماده2ٔ
فروپاشي) مرحله 4 (حدود

³o¬ 2j»ke
/    24 12 6 3 1 5  

 روز 48 4 12  
  شناسي زمين 18 و 17 هاي هصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -109

 اقيـانوس بسـتر بـه خميركـره مذاب مواد شده، ايجاد شكاف محل در گسترش، مرحلۀ در. است شده ايجاد گسترش مرحلۀ در اطلس اقيانوس  
 ماننـد شود مي اقيانوس بستر گسترش باعث و كرده حركت طرفين به  شده ايجاد جديد پوستۀ و شوند مي تشكيل اقيانوسي هاي پشته و رسيده
  .آفريقا) از جنوبي آمريكاي شدن (دور اطلس اقيانوس بستر

 تـر جـوان رسـوبات در پـس هسـتند، پالئوزوئيـك به متعلق اوليه سرپايان و است مزوزوئيك اواسط به متعلق سال، ميليون 140 سن طرفي از  
  .اند شده منقرض و ندارند وجود مزوزوئيك

  شناسي زمين 26 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -110
  . شود مي مشاهده شكل در درسي كتاب جدول ترتيب به زمين پوستۀ فراوان عناصر  
  . باشد تواند مي كلسيم عنصر آهن، از بعد عنصر ترين فراوان پس  

  
  
  
  
  
  

  جرم اساس بر درصد  عنصر
  20/45  اكسيژن
  20/27  سيليسيم
  00/8  آلومينيم
  80/5  آهن
  06/5  كلسيم
  77/2  منيزيم
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  شناسي زمين 28 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 ۀگزين پاسخ: -111
SiO) بنيان داراي طرفي از و بوده ها سيليكات گروه به متعلق فلدسپارها   )44 ،از زمـين، پوسـتۀ سـازندهٔ هاي كاني وزني درصد 39 با هستند 

  .هستند اه كاني وزني درصد 90 از كمتر پس باشند، مي ها سيليكات ترين فراوان
  شناسي زمين 31 تا 29 هاي هصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -112

 مـادهٔ در كـافي غلظت و حجم كه شود مي شروع زماني معدني مادهٔ استخراج طرفي از و هستند آهكي هاي سنگ در معمولاً روي و سرب ذخاير  
  . باشد داشته وجود معدني

  شناسي زمين 34 تا 30 هاي هصفح * دشوار * ال:سؤ  مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -113
 بلورهـاي رشـد بـراي شـرايط باشـد، فـراوان...  و اكسـيد دي كـربن مانند ارفرّ مواد و آب مقدار ماگما، اعظم بخش تبلور از پس كه صورتي در  

 زمـرد گوهري كاني شكل، در. شود مي شكيلت پگماتيت نام به زمرد) و (كوارتز درشت بسيار بلورهاي با هايي سنگ و فراهم سنگ، دهندهٔ تشكيل
  . دارد وجود كوارتز درشت بلور و بريليم) (سيليكات

  شناسي زمين 61 و 38 هاي هصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -114
 در كـربن درصـد ار،فرّ مواد و آب تدريجي خروج با شود مي سبب و دهد مي رخ زيادي تغييرات آنتراسيت، تا تورب از شدگي زغال هايفرايند در  

  . باشد مي خوردگي) چين -فشاري (تنش فشردگي حاصل آنتراسيت زغال درسي)، (كتاب 2-20 شكل طبق و يابد افزايش حاصل، سنگ
  شناسي زمين 42 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -115
 نفـوذ زمـين زير به باران آب باشد، بيشتر زمين نفوذپذيري ميزان هرچه. كرد بيان را ها خاك نفوذپذيري توان مي رواناب كاهش بر مؤثر عوامل از  

  . شود مي كاسته ها رواناب مقدار از و كرده
  شناسي زمين 43 ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -116

Q رابطۀ با را رود (دبي) آبدهي مقدار كه دانيم مي   A V  ثابت براي پس كند، مي پيدا عكس رابطۀ مقطع، سطح با سرعت كه گيرند مي اندازه 
  . نكند تغيير ضرب حاصل كه باشد داشته كاهش آن مقطع سطح بايد رود سرعت افزايش با رودخانه دبي ماندن

  شناسي زمين 45 ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -117
 توپـوگرافي از تقريبـاً ايسـتابي، سطح. برسد متر صدها تا است ممكن مناطق بعضي در. است متفاوت مختلف، مناطق در ايستابي سطح عمق  

  . كند مي تبعيت زمين سطح
  شناسي زمين 62 و 48 هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -118
 هورنفلس سنگ كه دانيم مي طرفي از و است كم معمول طور به نيدگرگو  و آذرين هاي سنگ در موجود زيرزميني آب در محلول هاي نمك مقدار  

  . باشد مي دگرگوني سنگ يك
  شناسي زمين 49 ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -119

 آب اخـتلاف بـا افتـد مـي اتفاق آبخوان لداخ آب حجم در كه تغييراتي عبارتي به است، بيلان همان و گويند S را آب ذخيرهٔ حجم تغييرات  
 بيلان، باشد، آن از كمتر اگر و مثبت بيلان باشد، خروجي مقدار آب از بيشتر آبخوان، به ورودي آب مقدار اگر است، برابر آن از خروجي و ورودي
  .آبخوان از خروجي آب افزايش يعني منفي S پس، است منفي

  شناسي زمين 54 ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -120
 را )... و گياهـان ريشۀ و (اجساد گياخاك توان نمي ،C افق در و شود مي تشكيل گياخاك كمي مقدار و شن ماسه، رس، از معمولاً مياني، خاك يا B افق  

  .  ديد
  شناسي زمين 59 ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -121

  . است زمين پايداري ها، سازه نگهداري و ساخت در اصلي مسائل از يكي  
  ).كند مي پيدا بيشتري اهميت سد سازهٔ مورد در زيرزميني، آب نفوذ :4 گزينۀ رد (دليل  
  شناسي زمين 61 ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -122
 محـل مختلـف نقـاط در عميقـي و باريك هاي چال يا ها گمانه سازه، پي سنگ يا خاك از يبردار  نمونه منظور به پروژه، يك آغازين مطالعات در  

 در خـاك و سنگ مقاومت مقدار و شود مي ارسال تخصصي هاي آزمايشگاه به شده،  برداشته خاك يا سنگ هاي نمونه. شود مي حفر سازه احداث
  . دهند مي قرار بررسي مورد را وارده هاي تنش برابر

  شناسي زمين 63 ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ خ:پاس -123
 داراي آهـك، سـنگ كـه صورتي در اما، باشد مي سازه احداث براي خوبي گاه تكيه و پي باشد، انحلالي حفرات فاقد كه لايه ضخيم آهك سنگ  

  . باشد داشته همراه به را زمين نشست يا آب فرار قبيل از جدي مشكلات تواند مي باشد، انحلالي حفرات
  شناسي زمين 65 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -124
 مهم عوامل از زيرزميني، آب فشار و جريان. است مؤثر ها سازه پايداري و ايمني بر زيرزميني هاي آب وجود زيرزميني، هاي سازه ساير و ها تونل در  

  . است زيرزميني فضاهاي و ها تونل ناپايداري
  شناسي زمين 71 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -125
 امكان و وارده فشارهاي برابر در مقاومت نظر از زمين سطحي مواد هاي ويژگي و رفتار كه است شناسي زمين از اي شاخه مهندسي، شناسي زمين  

   .كند مي بررسي زمين از خاص محلي در را سازه يك ساخت
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  1 رياضي 165 و 163 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -126
  .گويند مي »كيفي متغير« نيستند، گيري اندازه قابل كه متغيرهايي به و »كمّي متغير« هستند، گيري اندازه قابل كه متغيرهايي به نكته:  
 پيوسـته كه متغيري. كند اختيار بتواند نيز را ها آن بين مقدار هر كند، اختيار بتواند را b و a مقدار دو اگر كه است متغيري پيوسته، متغير نكته:  

  .است گسسته نباشد،
  .است گسسته كمّي متغير يك »روز هر در 118 سامانۀ با شده گرفته هاي تماس تعداد« بالا نكات طبق  
  1 رياضي 110 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -127
  .ناميم مي ثابت تابع را است عضو يك تنها شامل آن برد كه تابعي نكته:  
  .ناميم مي هماني تابع دهد، مي نسبت برد در را عضو همان دقيقاً دامنه از عضو هر به كه را تابعي نكته:  
f ثابت تابع f اگر   (x) K و g هماني تابع g (x) x ،داريم: باشد   

f ( ) g ( ) K K K K K
g( ) f ( ) K

 
             

   
5 3 32 2 3 12 2 3 15 56 7 6   

          با: است برابر شده خواسته مقدار بنابراين         f ( ) g ( )1 1 5 1 6   
  1 رياضي 140 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -128
 براي باشد، داشته وجود انتخاب n دوم روش در و انتخاب m اول روش در كه طوري به داد انجام روش دو به بتوان را كاري اگر جمع): (اصل نكته  

m نظرمورد  كار انجام n دارد وجود روش .  

 با: است برابر شيء n بين از شيء k انتخاب هاي حالت تعداد نكته:   
   

n n!
k k !(n k)!

 ( k n) 0   

   با: است برابر حالات تعداد پس، باشند دوم دستۀ از سه هر يا اول دستۀ از ايدب انتخابي ادويۀ 3 هر  
     

               

! !
! ! ! !

4 8 4 8 8 7 64 4 56 603 3 3 1 3 5 6   

  1 رياضي 149 تا 146 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -129

 
n(A)P(A)
n(S)

P(A) و  P (A ) 1  :نكته  

   پس: بيايد، 6 يا 5 تاس دو در  شده رو اعداد مجموع كه است آن شده ستهخوا پيشامد متمم  
 A ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )  1 4 2 3 3 2 4 1 1 5 2 4 3 3 4 2 5 1  

   با: است برابر شده خواسته احتمال بنابراين  
  n(S)   6 6 36  

      P(A) P(A ) 9 1 31 1 136 4 4  

  1 رياضي 120 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -130
 را دوم مرحلۀ روش m اين از كدام هر براي و روش m اول مرحلۀ انجام براي كه طوري به باشد، مرحله دو شامل كاري انجام اگر ضرب): (اصل نكته  

m با نظر مورد كار داد، انجام روش n به بتوان n است انجام قابل روش .  
 براي باشد، داشته وجود انتخاب n دوم روش در و انتخاب m اول روش در كه طوري به داد انجام روش دو به بتوان را كاري اگر جمع): (اصل نكته  

m موردنظر كار انجام n دارد وجود روش.  
   با: است برابر مختلف شهرهاي بين هاي راه تعداد نكته مطابق  

   3 4 2   »ب« و »الف« بين هاي راه تعداد  مستقيم هاي راه تعداد  »ج« از گذشتن با ها راه تعداد 11
   4 3 2   »ج« و »الف« بين هاي راه تعداد  مستقيم هاي راه تعداد  »ب« از گذشتن با ها راه تعداد 10
   2 3 4   »ج« و »ب« بين هاي راه تعداد  مستقيم يها راه تعداد  »الف« از گذشتن با ها راه تعداد 14

  .است كمتر بقيه از »ج« و »الف« بين مسافرت هاي راه تعداد بنابراين  
  1 رياضي 11 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -131

   n(A B) n(A) n(A B) و    n(A B) n(A) n(B) n(A B)  :نكته  
   اول: حل راه  
   داريم: دهيم؛ نمايش P با را فيزيك به مندان علاقه مجموعۀ و M با را رياضي به مندان لاقهع مجموعۀ اگر  

 n(M P) n(M و 35 P)  و 22 n((M P) ) n(U) و 13  90   
                          با: است برابر رياضي به مندان علاقه تعداد بنابراين       n(M) n(M P) n(M P) 35 22 57   
n(M    با: است برابر هستند، مند علاقه درس دو از يكي به اقل لا كه افرادي تعداد همچنين   P) n(U) n(M P)    90 13 77    
  داريم: بنابراين             n(M P) n(M) n(P) n(M P) n(P) n(P)77 57 22 20 22 42   
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   دوم: حل راه  
 رو روبه ون نمودار مطابق بناميم، x را هستند مند علاقه فيزيك درس به فقط كه افرادي تعداد اگر  

   داريم:
        x x x90 13 35 22 90 70 20   

   با: است برابر فيزيك درس به مندان علاقه تعداد بنابراين  
  n(P) 22 20 42   

  1 رياضي 21 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -132
 ناميده حسابي دنبالۀ يك آيد، مي دست به خودش از قبل جملۀ به ثابت عددي شدن اضافه با اول جملۀ جز به جمله هر آن در كه اي دنباله نكته:  

  . شود مي
x صـورت به دنباله اين اول جملۀ سه بنابراين. ناميم مي d را آن قدرنسبت و x را حسابي دنبالۀ اين دوم جملۀ   d، x و x d مطـابق. اسـت 

   داريم: مسئله، هاي داده
a a a (x d) x (x d) x x            1 2 3 21 21 3 21 7  
a a a (x d)x(x d) ( d) ( d)          1 2 3 231 231 7 7 7 231  

d d d       2 249 33 16 4  
, صورت به دنباله جملات بنابراين   ,3 7 , يا 11 ,11 7   . هستند 3
  با: است برابر عدد سه اين بين عدد ترين كوچك و ترين زرگب اختلاف  

  11 3 8  
  1 رياضي 42 و 38 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -133

 Sin Cos   2 2 a و 1 a
a a

a a


   
2 0

  نكته:  0

Cos مثلثاتي اتحاد به توجه با   Sin   2   . كنيم مي ساده را نظرمورد  عبارت ،21

A Cos Cos Cos ( Cos ) Cos Sin Sin Cos                 2 4 2 2 2 21 2 1 2 1 1 2 1 2  
   پس: است، مثبت كسينوس و منفي سينوس مثلثاتي، دايرهٔ چهارم ربع در  

A ( Sin Cos ) Sin Cos Sin Cos (Sin Cos ) Sin Cos                   2 2 21 2 2  
Sin مثلثاتي، دايرهٔ چهارم ربع در اينكه به توجه با    Cos و 0  Sin داريم، 0 Cos       پس: ،0

A Sin Cos Sin Cos          
  1 رياضي 64 و 63 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -134

a) نكته:   b) a a b ab b    3 3 2 2 33 3، (a b) a ab b   2 2 a و 22 b (a b)(a ab b )    3 3 2 2  
   اول: حل راه  

x مقدار از استفاده با ابتدا  
x

2
2
x حاصل ،1

x


  . كنيم مي پيدا را 1

x(x ) x (x ) x
x x xx

            02 2 2
2

1 1 1 12 1 2 2 2 3 2 2  

x ( ) x
x x

       21 12 1 2 1  

   داريم: اي دوجمله مكعبات مجموع اتحاد از استفاده با حال  

x (x )(x x ) (x )(x ) ( )( ) ( )( )
x x xx x x

                 3 2 2
3 2 2
1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 2 1 2 1 2 2 4 2 2  

   دوم: حل اهر   

x آوردن دست به از بعد  
x


x يعني 1

x
  

1 1    داريم: ،2

(x ) x x x (x ) x (x ) ( ) x ( )
x x x xx x x x

                3 3 2 3 3 3 3
2 3 3 3

1 1 1 1 1 1 1 13 3 3 1 2 3 1 2  

x x
x x

            3 3
3 3
1 11 3 2 3 2 2 2 3 3 2 4 2 2  
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  1 رياضي 93 و 92 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -135
u اگر نكته:   a و a آنگاه: باشد، مثبت عددي  

 u a يا u a   
   اول: حل راه  

x
x


 


2 1 12 x يا 7 x
x x
 

  
 

2 1 2 11 12 7 2 7  

x x x x
x x x
  

            
  

2 1 2 1 6 71 1 0 0 2 7 02 7 2 7 2 7 2  

x x x
x x x
  

       
  

2 1 2 1 4 81 1 0 02 7 2 7 2 7  

x    
7 22

  2  
7
2  x   

  
 

  
 

  x
x



4 8
2 7 

) صورت به نامعادله اين جواب بنابراين   , ) ( ,    
7 7 22 2 است .  

   دوم: حل راه  

xxx x x ( x ) ( x )
x x


          

 

7
2 222 12 1 1 1 2 1 2 7 2 1 2 72 7 2 7  

x x x x x x x x               2 24 4 1 4 28 49 1 49 28 4 24 48 2  

x اينكه به توجه با    
7
) صورت به نامعادله جواب مجموعه پس ،2 , ) ( ,    

7 7 22 2 است .  

  1 رياضي 35 تا 33 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -136
  . است ها آن بين زاويۀ سينوس در ضلع دو طول ضرب حاصل صفن با برابر مثلث هر مساحت نكته:  

ˆS AB AC SinA  
1
2  

   اول: حل راه  
 الساقين متساوي مثلث در پس، است 120 برابر منتظم ضلعي شش يك زاويۀ هر. كنيم مي پيدا را AC ضلع طول ابتدا  

ABC، زاويۀ B̂ برابر 120 بنابراين و است ˆ ˆC A  30 .ارتفاع اگر BH مثلـث در كنـيم، رسـم مثلـث اين در را 

ABH الزاويۀ قائم


   داريم: 
AH AHˆCosA Cos AH AH
AB

        
330 6 3 36 2  

AC پس: هست، نيز ميانه ،BH ارتفاع ABC الساقين متساوي مثلث در اينكه به توجه با ضمناً   AH 2 6 3   
 مثلـث ACE مثلـث نتيجـه در برابرنـد، هم با و هستند منتظم ضلعي شش كوچك قطرهاي CE و AC، AE اضلاع ACE مثلث در همچنين  

  . است الاضلاع  متساوي
6 ضلع با ACE الاضلاع متساوي مثلث مساحت بنابراين      با: است برابر 3

ACE
ˆS AC AE SinA Sin           

1 1 36 3 6 3 60 18 3 27 32 2 2  

   دوم: حل راه  

a2 برابر a ضلع به الاضلاع متساوي مثلث مساحت نكته:   3
a26 برابر a ضلع به منتظم ضلعي شش مساحت و 4 3

  .است 4

 كوچـك مثلـث 6 تمـام كنيم، وصل E و A، C رؤس به خط سه منتظم ضلعي شش تقارن مركز O نقطۀ از اگر  

ACE مثلث مساحت پس هستند، يكديگر برابر شده ايجاد


  . است منتظم ضلعي شش مساحت نصف 

ACES         21 3 16 6 6 3 9 27 32 4 2  

  

R· 

A

C

H B
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  1 رياضي 64 صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -137
 ab a b (a ,b )   a) و 0 b) a ab b   2 2   نكته:  22

   اول: حل راه  
   كنيم: مي محاسبه را موردنظر عبارت مربع  

A ( )                  2 25 2 6 5 2 6 5 2 6 5 2 6 2 5 2 6 5 2 6 10 2 25 4 6 10 2 1 12  
A بنابراين:    12 2 3  
   دوم: حل راه  
   كنيم: مي تقسيم و ضرب 2 در را موردنظر عبارت  

       
         

( ) ( )
A ( )

2 26 2 6 22 10 4 6 10 4 6 6 2 6 2 2 65 2 6 5 2 6 2 3
2 2 2 2 2

  

  1 رياضي 81 صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -138

y سهمي تقارن محور نكته:   ax bx c  2 خط bx
a


   . است 2

t) برابر عرض داراي سهمي روي C و B نقطۀ دو    سهمي رأس بنابراين. باشند سهمي رأس توانند نمي پس هستند، 2(
x خط يعني. است -3 طول به A نقطۀ  3 نقطـۀ دو. اسـت سهمي تقارن محور B و C افقـي خـط يـك روي 

x خط روي C و B نقطۀ دو وسط بنابراين هستند،  3 ،ريم:دا  پس است   
B Cx x

t ( ) t t


              3 2 1 2 3 1 6 72  

) مختصات به A نقطۀ پس   , )3   . باشد مي 12 سهمي رأس عرض و است سهمي رأس 12
   3 رياضي 24 و 13 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -139
f اگر نكته:   (a) b، آنگاه: f (b) a 1  
(a)(fog) نكته:   f (g(a))  
f از   ( ) 1 g و 2 ( ) 1 2 f شود مي نتيجه 5 ( ) 1 2 )g و 1 ) 5    داريم: پس ،2

(f og)( ) f (g( )) f ( )    1 1 15 5 2 1  
  3 رياضي 63 و 60 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -140

nx نكته:  
lim (n )

x
 

1 0 N و n n n
x x

lim (ax b x k) lim ax

 
      1 و x x2  

x وقتي اينكه به توجه با    ، داريم x x ، :پس   

x x x x

x xx x x x xlim lim lim lim
x xx x

x x
   

 
   

 

2

2 2

22 2 1
7 7 3 0 3 33 3

  

  3 رياضي 7 و 5 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -141
x كه f تابع دامنۀ از x2 و x1 نقطۀ دو هر براي اگر نكته:   x1 f باشيم داشته ،2 (x ) f (x )1   .ناميم مي عوديص اكيداً تابعي را f آنگاه ،2
y تابع همان 4 گزينۀ در شده داده تابع   (x )  31    است: رو روبه صورت به آن نمودار كه است 2

  
  
  
  
  

  . است صعودي اكيداً تابع اين  
 نزولـي اكيـداً 3 گزينۀ در شده  داده سوم درجه تابع و بوده غيريكنوا 2 و 1 هاي گزينه دوم درجه توابع  

   يرا:ز  است؛
y ( x) (x )      3 31 2 1 2  

  
  
  

y

x1

2
1

y

x1

2
1

A
B C
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  3 رياضي 5 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -142
a اگر نكته:   ,b  y تابع نمودار ،0 (x a) b  3 است: رو روبه صورت به   

  
  
  
  
  

) نقطۀ   , )4 )                    داريم: پس كند، يم صدق تابع ضابطۀ در 0 a) (a ) a a             3 30 4 8 4 8 4 2 2  
y صورت به تابع ضابطۀ بنابراين   (x )  32 b پس بوده، پرانتز داخل ريشۀ با برابر b مقدار. است 8  2 .نتيجه در: a b  4  
  3 رياضي 45 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -143

Cosx معادلـۀ هـاي ريشـه آوردن دسـت به براي   
1
y نمـودار دو ،3 Cosx و 

y 
1
, بازهٔ در را 3    كنيم: مي رسم   

  

Cosx معادلۀ هاي ريشه بالا، نمودار به توجه با    1
, بازهٔ در 3    قرينۀ عدد دو  و  ،داريم: پس هستند   

( )       ها ريشه مجموع0
  3 رياضي 43 و 35 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -144
Sin نكته:   Sin Cos   2 2  

y تابع تناوب دورهٔ نكته:   aSin(bx) برابر 
b
2 است .  

y صورت به را موردنظر تابع ابتدا   Sin x
1 T برابر تابع اين تناوب دورهٔ. نويسيم مي 22 

  
2
, بازهٔ روي تابع اين نمودار پس، است 2  0 

  . است 3 گزينۀ مطابق كامل تناوب دورهٔ يك شامل
  3 رياضي 13 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -145

  gof f gD x D f(x) D    :نكته  
fD صورت به آن دامنۀ ،f تابع ضابطۀ به توجه با   ,  2 ،داريم: پس است   

    gofD x , f (x) , x x             2 2 4 2 2 2 4 4  

x نامعادلۀ حل براي     2 2 4 x نامعادلۀ كه كنيم مي توجه ابتدا ،4  2 2     پس: نيست، آن حل به احتياجي و است برقرار همواره 4
x x x x        2 4 4 2 4 16 2 20 10  

      داريم: ابراينبن    gofD x x ,    2 10 2 10  
  3 رياضي 19 و 7 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -146
k اگر نكته:    y رسـم بـراي ،0 f (x k) ، نمـودار 

y f (x) را k بريم مي چپ به واحد .  
y رسـم بـراي ه:نكت   f ( x) ، نمـودار y f (x) را 

  . كنيم مي قرينه هاy محور به نسبت
y رسـم بـراي نكته:   f (kx)، نمـودار در y f (x) 

  . كنيم مي تقسيم k بر را نقاط طول

xy نمودار زير مراحل طبق   f ( ) 1   . آيد مي دست به 2

  
  
  

xy تـابع بـالا نمودار طبق   f ( ) 1 , بـازهٔ در 2  0 2 

  . است صعودي اكيداً

y

x

1


 y 1

3

y

xa

b

y

1

1

2

3 x

2

 Oa ¾M keH» 1
x x 1

 y f (x )1

y

2
6

2

x

2
1   

xy f ( )12




oM ´Ãv£U óI£º −¼ö

x x1
2

1
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  3 رياضي 56 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -147

 اگر نكته:  
x a
lim f (x) L


   و 0
x a
lim g(x)


  :آنگاه باشد، منفي a از محذوفي همسايگي در g تابع و 0
x a

f (x)lim
g(x)

   

x x x x

x x x x x (x x ) x x (x x ) x (x x )lim lim lim lim
x(x ) x( x)x x x x x ( x)   

              
   

     

3 2 3 3 3 3 3
231 1 1 1

1 1 1 1 1 1
1 1 1

  

x همسايگي در كسر مخرج و است مثبت عددي برابر كسر صورت حد       داريم: پس است، منفي 1

x

x (x x )lim
x ( x)  

   
   
  

3 3 3
231

1 2 2 2 2
1 0 01

  

  3 رياضي 48 و 45 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -148
Sin معادلۀ كلي هاي جواب نكته:   x Sin  صورت به x k   2 و x k     2 كه است kZ.  
Sinx متغير تغيير با   t :داريم   

Sinx ق ق غ  3t
t( t ) t t t

t


             

  

2
35 25 24 5 72 5 3 2 5 3 0 12 2 4 2 Sinx Sinx Sin( )    

1
2 6

(k )Z و x k 
  

72 x و 6 k x k 
        2 26 x و 6 k 

  2 6  

7 زاويۀ به رو روبه كمان انتهاي اينكه به توجه با  
 زاويۀ به رو روبه كمان انتهاي با 6


5
 درست 3 گزينۀ پس است، يكسان مثلثاتي دايرهٔ روي 6

  . است
    
   

7 12 5 526 6 6  

  3 رياضي 34 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -149
  . است تناوب دورهٔ نصف برابر كسينوسي و سينوسي نمودارهاي در متوالي مينيمم و ماكزيمم نقاطِ طول تفاضل نكته:  
  . است ماكزيمم نقطۀ طول ها،x محور با نمودار برخورد محل ميانگين  




1 2
13 3

2   ماكزيمم نقطۀ طول :2

1 برابر متوالي مينيمم و ماكزيمم نقطۀ دو طول لتفاض بنابراين  
   پس: است، 2

T T  
1 12 2  

  3 رياضي 48 و 45 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -150

Sinx معادلۀ كلي جواب نكته:   Sin  صورت به x k
x k
   

      

2
  .kZ كه است 2

)Sin نكته:   ) Cos
   2  

   نوشت: توان مي  

Sin x Cos x Sin x Sin( x)
   3 2 3 22  

k ( k )x k x x

x k x x k

                         
  

2 4 13 2 22 5 10 10
3 2 2 22 2

  

   داريم: پس  

x , , , , , ,     
   

9 13 17 21
10 2 10 10 10 10  

9 با برابر معادله مثبت ريشۀ سومين بنابراين  
  . است 10

  

y

x
2
3

1
3

1
2
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  3 رياضي 57 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -151
Cos نكته:   x Sin x  21 2 2  

   
منفي عدد

،   
  

مثبت عدد
 ،  

منفي عدد
،   

مثبت عدد
نكته :

0    0    0    0   

x مقدارگذاري با     0 مبهم حالت به مخرج و صورت در
   داريم: پس رسيم، مي 0

x x x

Sinx Sinxlim lim lim
Cos x SinxSin x    

 
 2

1
1 2 22

  

x اگر رو روبه مثلثاتي دايرهٔ به توجه با    ، Sinx پس: كند، مي ميل صفر به صفر از كمتر مقادير با   

x
lim

Sinx  


   


1 1 1
2 2 0 0

  

  
  

  3 رياضي 63 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -152
 n n n

x x
lim (ax bx k) lim ax
 

      1، (n ) N  :نكته  

   آوريم: مي دست به را حد حاصل ،n طبيعي مختلف مقادير ازاي به  

x x x

xlim f(x) lim lim x
x  


    

4
3

2 1
24

n يا 2 :  1  

x x x x

x xlim f(x) lim lim lim x
x x x   

 
    

  

4 4
3 3 3
2 2

6 4 2
: n  3  

x x x

x x xlim f(x) lim lim
x x  

 
   

 

4 4 4
4 4

2 5 3 1
26 6

: n  4  

n

nx x

xlim f(x) lim
x 

  


5 5
66

: n  5  

 يا  يا  حد اين حاصل بنابراين  
1
 يا 2

5
  . است 6

  3 رياضي 74 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -153
  . يكديگرند قرينۀ نقطه دو اين در مماس خطوط شيب باشند قرينه سهمي، تقارن محور به نسبت سهمي از نقطه دو اگر سهمي هر در نكته:  
x در f تابع نمودار بر مماس خط شيب نكته:   a برابر f (a) است .  
   ها: گزينه بررسي  
x چون )1    x و 2     هستند:  هم قرينۀ نقطه دو اين در مماس خط شيب پس اند، قرينه تقارن محور به نسبت 4

       f ( ) f ( ) f ( ) f ( )2 4 2 4 0   
x طول به اي نقطه در مماس خط شيب نمودار طبق )2    f پس: است، منفي ،1 ( ) 1 0        
f پس: است، صفر برابر سهمي رأس در مماس خط شيب )3   ( ) 3 0       
x در مماس خط شيب نمودار طبق )4    x در مماس خط شيب از كمتر 1     پس: است، 2

 f ( ) f ( )2 1   
  3 رياضي 73 تا 71 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -154
f اگر نكته:   (a) داريم: باشد، موجود   

h

f (a mh) f (a nh) m nlim f (a)
kh k

    
0

  

  . دارند برابري هاي شيب اشند،ب موازي هم با خط دو اگر نكته:  
x نقطۀ در f تابع مشتق نكته:   a است نقطه اين در مماس خط شيب برابر .  

y خط   x 
2 1
3 x در f بر مماس خط موازي 3  2 پس، است f ( )  

22    داريم: بنابراين؛ 3

h

f ( h) f ( )lim f ( ) ( )
h

        
0

2 3 2 3 0 3 22 12 2 2 3  

  


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  3 رياضي 52 صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -155

f تابع مخرج يا صورت گاهي نكته:  
g

 و است راديكالي عبارت يك شامل 
x a x a
lim f(x) lim g(x)
 

  f حـد محاسبۀ براي حالت اين در ،0
g

 در 

x) عامل تا كنيم ضرب راديكالي عبارت يك در را مخرج و صورت ابتدا است لازم a نقطۀ a) شدن صفر موجب كه عبارتي يا f و g است، شده 
  .آوريم دست به وجود صورت در را حد مقدار بتوانيم مخرج، و صورت از آن كردن ساده با تا شود ظاهر مخرج و صورت در

x ازاي به چون    x ازاي به نيز صورت پس است، موجود حد حاصل و بوده صفر مخرج 2     داريم: و است صفر 2
x ax b a b b a        2 2 0 2  

  داريم: حال  

x x x x

ax a x x a(x )(x x ) a(x )(x x ) a(x x ) alim lim lim lim
(x )(x ) xx x x x x x   

          
    

       22 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 4

2 1 1 32 2 2
  

a a b a b ( )               
4 4 3 2 3 6 3 6 93  

  
  1 شناسي زيست 44 و 43 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -156
  ها: گزينه ساير بودن نادرست علت  
  تنفس. دستگاه نه است ايمني هاي ياخته از كروفاژما ضمن در .است بيشتر همه از ساده سنگفرشي بافت هاي ياخته تعداد :1 گزينۀ  
  .شوند مي يافت نيز انتهايي هاي نايژك ها، شش در مثال عنوان به :3 گزينۀ  
  .ندارند مژك حبابكي هاي كيسه پوششي هاي ياخته :4 گزينۀ  
  1 شناسي زيست 32 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -157
  ها: گزينه بررسي  
 پس است، انتشار طريق از چربي در محلول هاي ويتامين ذبج چون ،شود مي دفع ادرار طريق از كه است دفعي مادهٔ نوعي روبين بيلي :1 گزينۀ  

  .باشد مدفوع در تواند مي A ويتامين
  .شود يافت مدفوع در تواند مي كلسترول شود. مي مشاهده ادرار در سديم :2 گزينۀ  
  شوند. مي ديده بدن داخلي محيط در فقط نيز ها هورمون همچنين .شوند نمي تراوش ها پروتئين :3 گزينۀ  
  شود. ديده مدفوع در و نشود جذب روده در است ممكن نيز B12 و بوده دفعي مادهٔ يك كراتينين :4 گزينۀ  
  1 شناسي زيست 31 صفحۀ * توسطم * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -158
 دقـت .دارنـد قـرار روده هاي سلول سطح در يا اند شده ترشح سپانكرا از يا پردازند مي غذاها شيميايي گوارش به باريك رودهٔ در كه هايي آنزيم  

 انـد نادرست دليل اين به 4 و 1 هاي گزينه .ندارند فعاليت محيط اين در pH تغيير دليل به اند، شده روده وارد معده و دهان از كه هايي آنزيم كنيد
 ترشـحي همـه اولاً كه است نادرست دليل اين به نيز 2 گزينۀ و يستندن ترشحي دارند، قرار غشا سطح در كه دسته آن مثل ها آنزيم اين همۀ كه

  .شوند وارد دوازدهه به صفرا با كه ندارد لزومي هم بعد و نيستند
  1 شناسي زيست 88 و 77 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -159
   .شـود نمـي يافـت اي  شـعله هـاي ياختـه متانفريدي در كه دارد متانفريدي جاندار اين .دارد را بسته خون گردش سامانۀ ترين ساده خاكي كرم  

  هستند. اختصاصي دفاع فاقد مهرگان بي .خودلقاحي نه دارد، دگرلقاحي اما است، هرمافروديت اگرچه و ندارد معده خاكي كرم
  1 شناسي زيست 47 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -160

 ديـافراگم انقبـاض .شـود مي مسطح انقباض، حالت در و دهد مي رخ بازدم حالت در كه است شكل گنبدي استراحت حالت در مديافراگ ماهيچۀ  
 بازگشـت باعث دارد، برمي سينه قفسۀ داخل هاي سياهرگ روي از را فشار چون امر اين .شود مي قائم جهت در سينه قفسۀ حجم افزايش باعث
  .شود مي ها شش به دمي ذخيرهٔ هواي ورود باعث سينه قفسۀ حجم زايشاف ضمن در .شود مي قلب به خون

  1 شناسي زيست 119 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -161
 مـواد انتقال و پوشاند مي نيز را پشتي ديوارهٔ جانبي، هاي ديواره بر علاوه كاسپاري نوار ،لپه تك گياهان از بعضي ريشۀ پوست) (درون آندودرم در  

 در كاسـپاري نـوار فاقـد كه هستند معبر ياختۀ نام به ويژه پوستي درون هاي ياخته از بعضي گياهان اين در .كند مي غيرممكن را ها ياخته اين از
 آوندي ستوانۀا بخش درجزء پوست بوده و  ها ياخته اين .شود مي انجام ها ياخته اين طريق از آوندي استوانۀ به مواد انتقال و هستند خود اطراف
  .شود مي شروع زا ريشه لايۀ از آوندي استوانۀ .شوند نمي يافت

  1 شناسي زيست 121 و 120 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -162
  ها: گزينه بررسي  
  .شوند مي باز ها روزنه و گيرند مي آب نگهبان هاي ياخته اسمزي فشار افزايش دليل به شب در :1 گزينۀ  
 چون كند، نمي صدق آناناس مورد در واقع در كه شوند مي باز ها روزنه شود، انباشت ها ياخته اين در كلروپتاسيم ساكارز، روز طول در اگر :2 گزينۀ  

  .بندد مي را خود هاي روزنه روز در
  .است غيريكنواخت ،روزنه هاي ياخته ديوارهٔ ضخامت :3 گزينۀ  
  .شوند مي ايجاد نور در دو اين كه است لازم NADPH و ATP كالوين انجام براي :4 گزينۀ  
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  1 شناسي زيست 107 صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -163
 تـوان مي است، آماده درسي كتاب در كه گياه اين اي نرده ميانبرگ وجود و گلبرگ برگ، شكل  به توجه با .است اي  دولپه گياه نوعي خرزهره گياه  

  .است اي  دولپه خرزهره رسيد نتيجه اين به
  1 شناسي زيست 49 و 48 ،46 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -164
  .دهد مي نشان را شود مي تنفسي دستگاه وارد دم طي كه دمي ذخيرهٔ هواي ،»الف« بخش  
  .دهد مي نشان را شود مي خارج تنفس دستگاه از بازدم طي كه دمي ذخيرهٔ هواي ،»ب« بخش  
  .دارد نقش تنفس دو بين در تنفسي گازهاي انتقال در كه است مانده باقي هواي دهندهٔ نشان ،»ج« بخش  
  .باشد مي عميق دم اواخر در فشار ميزان كمترين و است عميق بازدم اواخر در جنب مايع فشار ميزان بيشترين  
  1 شناسي زيست 77 و 76 ،52 ،37 ،1 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -165
  .ندارد تنفسي گازهاي انتقال در نقشي مواد گردش دستگاه صدپايان، همانند و است حشره مونارك پروانۀ  
  ها: گزينه ساير نادرستي علت  
  .شوند مي وارد معده پيش به كه كنند مي ترشح هايي آنزيم (حشره) ملخ در معده، هاي كيسه و معده :1 گزينۀ  
  .هستند شش داراي ليسه، و حلزون :3 زينۀگ  
  .دارد قرار بدن پشتي سطح در خاكي كرم و حشرات قلب :4 گزينۀ  
  1 شناسي زيست 92 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -166
 سـاكاريدهاي پلي داراي اي  ياخته ديوارهٔ ولي ندارند، را اي)  رشته ساكاريد (پلي سلولز كنندهٔ تجزيه آنزيم ترشح توانايي نشخواركننده گياهخواران  

  گيرند. مي قرار گوارشي هاي آنزيم تأثير تحت كه هستند نيز پكتين و اي  غيررشته
  ها: گزينه ساير بررسي  
  .شوند مي توليد گلژي دستگاه توسط اي  ياخته ديوارهٔ دهندهٔ تشكيل هاي) (ريزكيسه هاي وزيكول :1 گزينۀ  
  .شود مي تشكيل تر سريع هسته پوشش نهايت در البته كند، مي تشكيل به شروع هسته پوشش تشكيل از قبل اي  هياخت ديوارهٔ :2 گزينۀ  
  .است اي  ياخته ديوارهٔ از لايه ترين مسن مياني، تيغۀ :3 گزينۀ  
  1 شناسي زيست 86 صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -167
  .است نادرست »ج« مورد و اند شده بيان درستي به »د ب، لف،ا« موارد و سؤال در نظرمورد  جملۀ  
 راست كليۀ دهندهٔ نشان تصوير، در موجود كليۀ و باشد مي جلو از تصوير شد متوجه توان مي است، كرده عبور ها رگ روي از ميزناي كه آنجايي از  

  .است »ن« بخش از بيشتري اكسيژن داراي »د« بخش درون خون واقع در .است سياهرگ از تر نزديك چپ كليۀ به سرخرگ و است
  موارد: بررسي  
 هماتوكريـت افزايش و قرمز گلبول توليد افزايش سبب هورمون اين كه شود مي ترشح اريتروپويتين هورمون كليه، در اي  ويژه هاي ياخته از الف)  

  .شود مي خون
 و يابـد مي افزايش نيز آب بازجذب و شود Na بازجذب سبب تواند مي د،شو  مي ترشح كليه فوق غدهٔ قشري بخش از كه آلدوسترون هورمون ب)  

  .يابد مي افزايشفشارخون 
  .هورمون نه است، آنزيم رنين .يابد مي كاهش ادرار حجم و شده كليه  فوق از آلدوسترون ترشح باعث كليه، از رنين ترشح ج)  
  .است بالاتر چپ كليۀ يراز  است؛ راست كليۀ ميزناي از بلندتر چپ سمت كليۀ ميزناي د)  
  1 شناسي زيست 116 و 52 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -168
  دارد. نقش گازها تبادل در پيراپوست در عدسك  
  ندارند. خون اما ،دارند نايديسي تنفس حشرات  
  كند. مي فتوسنتز روزنه نگهبان  
  .دارند راه خارج به بدن سطح تنفسي منافذ طريق از كه تندهس هم به مرتبط و منشعب هاي لوله ها ديسينا   
  1 شناسي زيست 56 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -169
  شود. مي حمل خون در كربنات بي يون صورت به %70 كه است CO2 گاز منظور  
  ها: گزينه ساير نادرستي علت  
  .شود مي آهك آب محلول شدن شيري موجب CO2 :1 گزينۀ  
  .شود مي بلو تيمول برم شدن زرد موجب CO2 :2 گزينۀ  
  شود. مي هموگلوبين به O2 اتصال از مانع CO گاز :4 گزينۀ  
  1 شناسي زيست 87 و 86 هاي صفحه * ساده * سؤال: خصاتمش ▲  1 گزينۀ پاسخ: -170
 گوارشـي آنـزيم كبد .شود مي ساخته كبد توسط صفرا .شود مي اوره به تبديل كبد در .است يسمّ انسان براي كه آمونياك .است درست »ج« مورد فقط  

  .شود مي صفرا شدن تر غليظ باعث صفرا كيسۀ .ندمؤثر  خون قند تنظيم در و شوند مي ترشح پانكراس از گلوكاگون و انسولين .كند نمي ترشح
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  1 شناسي زيست 85 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -171
 ميـزان از دفـع ميـزان بگيرد، صورت اي  ماده يك ترشح اگر و است كمتر آن تراوش ميزان از نظرمورد  مادهٔ دفع ميزان گيرد، صورت بازجذب اگر  

  .است بيشتر آن تراوش
  ها: گزينه بررسي  
  .شوند نمي دفع اصلاً است، اسيد آمينو نوعي كه آلانين فنيل و گلوكز :1 گزينۀ  
  شوند. مي نيز ترشح تراوش، بر علاوه H يون و ها سم :2 گزينۀ  
  .خير زگلوك اما شود، مي ترشح يابد، كاهش pH كه شرايطي تحت هيدروژن هاي يون :3 گزينۀ  
   .اند دفعي مادهٔ دو هر كراتينين و اسيد يكاور  :4 گزينۀ  
  1 شناسي زيست 85 و 84 ،64 ،59 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -172
  ها: گزينه ساير بودن نادرست علت  
  .ندارند نقش مواد بازجذب در ها پودوسيت :1 گزينۀ  
  .هستند ميتوكندري بيشترين داراي نزديك هٔخورد پيچ لولۀ هاي ياخته :2 گزينۀ  
  است. قلب گرهي بافت مخصوص تنها ويژگي اين و ندارند خود خودبه زنش خاصيت ميوكارد هاي ياخته تمام بالغ افراد در :3 گزينۀ  
  1 شناسي زيست 88 و 78 ،53 ،38 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -173
  .است تدرس »د« جملۀ فقط  
  :ها بارتع ساير بودن نادرست علت  
  بدن. سطح با نه اند ارتباط در ملخ رودهٔ با يمالپيگ هاي لوله :»الف«ملۀ ج  
 معدهٔ در زسلول ضمن، در .دارند سلولاز كه هستند جانداران اين هاي باكتري بلكه ندارند، سلولاز آنزيم اسب و گاو پيكري هاي ياخته :»ب« ملۀج  

  شود. مي تجزيه گاو
  آبشش. نه دارد شش بالغ قورباغۀ :»ج«ملۀ ج  
  1 شناسي زيست 111 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -174
 و شـود يم گياه جذب مستقيماً آمونيوم يون .كنند مي توليد آمونيوم آلي، مواد از ساز آمونياك هاي باكتري .نيستند 2N جذب به قادر ها باكتري  

 خـاك در سـاز نيترات هاي باكتري .شود گياه جذب نيترات و شود تبديل نيترات به ساز نيترات هاي باكتري توسط تواند مي آمونيوم يون همچنين
  شود. مي تبديل آمونيوم به مجدداً شده جذب نيترات گياه، ريشۀ در .گياه درون نه كنند، مي زندگي

  1 شناسي زيست 102 تا 100 و 93 هاي صفحه * ساده * ل:سؤا مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -175
  .هستند نادرست موارد همۀ  
 داراي ياختـه اسـت. مـرده ياختـۀ آوندي، استوانۀ درون چوبي آوند .ندارد پسين ديوارهٔ است، كننده فتوسنتز پارانشيم كه ميانبرگ هاي ياخته  

  نيست. آندودرم مجاورت در و دارد ضخيم نخستين ديوارهٔ كلانشيم هستند. پسين ديوارهٔ فاقد زنده هاي ياخته اغلب و بوده زنده پلاسمودسم
  1 شناسي زيست 63 و 62 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -176
  .است كوتاه و واضح دوم صداي .شود مي شنيده قلب دوم صداي 4 نقطۀ در :4 گزينۀ بودن نادرست علت  
  1 شناسي زيست 45 صفحۀ * ساده * سؤال: شخصاتم ▲  3 گزينۀ پاسخ: -177
  2CO و H هستند انسان بدن در گلوكز متابوليسم از حاصل دفعي مواد جمله از. H 2 .شـود مـي يزن ترشح  نفرون بهCO صـورت بـه 

 آب در دفعـي مـادهٔ دو هـر امـا كند، نمي عبور نيز حبابكي هاي كيسه پوششي بافت از H همچنين شود. مي جا جابه نيز خوناب در لولمح
  .دنشو  مي يافت بافتي ميان

  1 شناسي زيست 42 و 21 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -178
  .است موسين كنندهٔ ترشح بافت يا مخاطي بافت نوع از تنفس و گوارش لولۀ پوششي بافت  
 تـنفس) (مجـاري تـنفس دسـتگاه پوششـي هاي ياخته .دارند قرار است، ساكاريد پلي و پروتئين شامل اي  لايه كه پايه غشاي روي بر ها ياخته اين  

  .شود يم يافت ليزوزيم آنزيم مخاطي ترشحات در .دارند مژك گوارش، لولۀ برخلاف
  1 شناسي زيست 70 صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -179
 ها سرخرگ قطر تغيير با ها بافت به رساني خون .شوند مي ها رگ اين شدن تنگ باعث ها سرخرگ اطراف صاف هاي ماهيچه انقباض با كلسيم يون  

  .ها سياهرگ قطر تغيير نه گيرد، مي صورت
  1 شناسي زيست 87 و 72 ،49 ،34 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -180
  موارد: بررسي  
  است. بيشتر چگالپر  ليپوپروتئين يا HDL به چگال كم ليپوپروتئين يا LDL ميزان سالم افراد در الف)  
  .شود مي جايگزين دوباره شوند، مي رشحت كبد و كليه از كه اريتروپويتين توسط اما شود، مي تخريب قرمز هاي گويچه درصد يك روزانه ب)  
  .شوند نمي ترشح پلاسما آب حجم كاهش به پاسخ در دو هر كه كليوي فوق قشري بخش از آلدوسترون و شود مي ترشح كليه از رنين آنزيم ج)  
  .است ليتر 3/1 حدود بازدمي ذخيرهٔ و ليتر 3 حدود دمي ذخيرهٔ حجم د)  
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  3 شناسي زيست 14 تا 11 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -181
  .الگو رشتۀ از نه شود، مي جدا مكمل رشتۀ از اشتباه نوكلئوتيد ويرايش، فرايند در  
   ها: گزينه ساير بررسي  
  باشد. مي S مرحلۀ فاقد بنابراين ،دارد قرار G مرحلۀ در اسپرم :1 گزينۀ  
  .دارند نيز حلقوي دناي ها يوكاريوت اما ،است بيشتر يكي همانندسازي آغاز نقاط تعداد از همانندسازي پايان نقاط تعداد خطي يدناها در :2 گزينۀ  
 ايـن ميـزان از بايـد همانندسازي انجام از قبل علت همين به .كنند فشرده هايي پروتئين كمك به را خود دناهاي بايد هم ها پروكاريوت :4 گزينۀ  

   .شود استهك فشردگي
  3 شناسي زيست 20 تا 18 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -182
 پروتئينـي هـاي آنـزيم .دارد ژن دنـا روي ،پـروتئين هم و رنا هم دانيد مي كه طور همان .باشند مي رنا جنس از يا و هستند پروتئيني يا ها آنزيم  

   .شود مي توليد رنابسپاراز زيمآن توسط rRNA آنزيم و rRNA آنزيم كمك به
   ها: گزينه ساير بررسي  
 يـا .اسـت خـودي خودبـه هيدروژن يون و كربنات بي به اسيدكربنيك تبديل مثلاً .كنند مي شركت بدن هاي واكنش بيشتر در ها آنزيم :1 گزينۀ  

   .شود مي انجام )HCl( اسيد كمك به پپسين به پپسينوژن تبديل
   .نوكلئازي خاصيت هم و دارد بسپارازي خاصيت هم دنابسپاراز مثلاً .برسانند انجام به را واكنش چند يا يك توانند مي ها آنزيم :3 گزينۀ  
 اگـر اما است، سمي اي ماده اينكه با آمونياك .سازد مي اوره و كرده استفاده ماده پيش عنوان به آمونياك از كه دارد وجود كبد در آنزيمي :4 گزينۀ  

   .دهد نمي كاهش را آنزيم اين سرعت شود، متصل فعال جايگاه به
  3 شناسي زيست 5 و 4 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -183
 برقـرار هيـدروژني پيونـد هـم بـا مكمل نوكلئوتيدهاي ضلعي شش هاي حلقه .دارند ضلعي شش حلقۀ خود ساختار در نوكلئوتيدها آلي بازهاي  

   .كنند مي
   ها: گزينه ساير يبررس  
   .ندارند نقشي استر دي فسفو پيوند تشكيل در اما هستند، آلي حلقۀ داراي آلي بازهاي :1 گزينۀ  
   .است متصل قند به ها حلقه از يكي تنها اما دارد، وجود دار نيتروژن حلقۀ دو پورين، بازهاي در :2 گزينۀ  
 يكـي كربن پنج اين بين از اول، فصل 3 شكل طبق كه كنيد توجه اما دارد، كربن پنج و است ضلعي پنج حلقۀ يك ريبوز دئوكسي قند :3 گزينۀ  

   .است گرفته قرار آن از بيرون و ندارد قرار حلقه ساختار در
  3 شناسي زيست 25 تا 22 و 14 تا 11 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -184
  .كنند مي كميلت درستي به را جمله »ج« و »الف« موارد  
 دوجهتـه همانندسـازي كـه آنجـايي از امـا كند، مي پيشروي نيز حباب اين بسپاراز، آنزيم پيشروي با ، رونويسي و سازي همانند حباب در الف)  

   .ماند مي ثابت تقريباً حباب طول و نيست گونه اين ، رونويسي در كه حالي در يابد مي گسترش طرف دو هر از حباب اين ، باشد مي
 فسفات افزايش سبب ، ساخت درحال رناي در آزاد نوكلئوتيدهاي دادن قرار با و شود مي دنا هاي رشته شدن باز سبب رنابسپاراز ، رونويسي در ب)  

 در اامـ ،شـوند مـي رشـته وارد فسـفاته تك صورت به ،  فسفات دو دادن دست از با اما اند، فسفاته سه ابتدا در نوكلئوتيدها زيرا شود، مي آزاد
   .ندارد دنا در بسپارازي عملكرد كه كند مي باز را رشته دو هليكاز ، همانندسازي

 ، گيـرد مي قرار استفاده مورد دنا كل كه آنجايي از ، همانندسازي در اما شوند، مي باز هم از نظرمورد  ژن از هايي بخش تنها ، رونويسي فرايند در ج)  
   .ندا شده باز هم از نهايت در آن طول تمام

 هـم بـه مجاور همانندسازي دوراهي چندين واقع در و شود مي انجام همانندسازي دنا از متعددي هاي محل در ، خطي دناي همانندسازي در د)  
   .شوند مي متصل هم به استر دي فسفو پيوند با حباب هر در  شده ساخته دناي هاي رشته ، ها محل اين در .شوند مي يكي و رسند مي

  3 شناسي زيست 56 و 55 و 2 شناسي زيست 93 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -185
  .كند مي منتقل فرزند به را والد هاي كروموزوم كدام گامت هر كه كند مي تعيين ميوز 1 متافاز در تترادها آرايش  
  3 سيشنا زيست 17 و 16 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -186
   .است نادرست »الف« مورد فقط  
 و اي صـفحه هـاي آرايـش مجموعۀ مشاهدهٔ ها پروتئين سوم ساختار در .شود مي تشكيل ها پروتئين سوم و اول ساختار در اشتراكي پيوند الف)  

  .است ممكن است) شده ايجاد دوم ساختار در كه ( پپتيدها پلي مارپيچي
 تشـكيل سـوم و دوم سـاختار در پيونـدها ايـن كه شود مي مشاهده هيدروژني پيوندهاي اول، ساختار جز به پروتئين هايساختار  همۀ در ب)  

 ايـن چهارم ساختار ايجاد براي .شود مي مشخص چهارم ساختار در آن نهايي شكل و است اي رشته 4 پروتئيني هموگلوبين مولكول .اند شده
  .است الزامي دوم و سوم ساختار تشكيل پروتئين،

  .است پپتيدي پلي رشتۀ يك شامل تنها سوم ساختار شود، مي مشخص ها پروتئين كروي حالت سوم ساختار در ج)  
 ساختار در ) باشد هيدروژني يا اشتراكي نوع از تواند مي پيوند اين ( .شود مي برقرار پيوند غيرمجاور هاياسيد آمينو بين سوم و دوم ساختار در د)  

 داشته توجه همچنين .است داده تشكيل بيشتري پيوندهاي زيرا دارد، بيشتري ثبات خود قبلي سطح به نسبت سطحي هر قطعاً ها پروتئين
  .غيرمجاور نه كنند، مي ايجاد پيوند هم با مجاور هاياسيد آمينو اول، ساختار در كه باشيد
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  3 شناسي زيست 3 و 2 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -187
 صورت به را آن مواد و دادند قرار بالا سرعت با گريزانه يك در را دار پوشينه شدهٔ كشته هاي باكتري از  شده استخراج عصارهٔ ايوري، دوم آزمايش در  

 با فقط صفت انتقال كه كردند مشاهده پوشينه فاقد باكتري كشت محيط به جداگانه صورت به ها لايه از هريك كردن اضافه با .كردند جدا لايه لايه
  .شود مي انجام دارد، وجود دنِا آن در كه اي لايه

   ها: گزينه ساير بررسي  
   .شد استفاده پوشينه بدون هاي باكتري از گريفيت آزمايش دوم مرحلۀ در :1 گزينۀ  
 آن در و كردنـد استفاده دار پوشينه شدهٔ كشته هاي ي باكتر از  شده استخراج عصارهٔ از ابتدا خود، آزمايش اول مرحلۀ در همكارانش و ايوري :2 گزينۀ  

 صـفت انتقال كه ديدند و كردند اضافه پوشينه فاقد باكتري كشت محيط به را محلول ماندهٔ باقي سپس .كردند تخريب را موجود هاي پروتئين تمامي
  .نشد مطرح دنا نبودن يا بودن وراثتي مورد در حرفي اما ،نيستند وراثتي مادهٔ ها پروتئين كه گرفت نتيجه توان مي پس گيرد؛ مي صورت

   .نداد رخ ها موش مرگ گريفيت آزمايش سوم مرحلۀ در :3 گزينۀ  
  3 شناسي زيست 14 تا 11 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -188
 همانندسـازي سـرعت واقـع در .بـود نخواهد برابر هم اب همانندسازي هاي حباب اندازهٔ زمان گذر با كه مينبي مي اول، فصل 14 شكل به توجه با  

   .است بيشتر بزرگتر هاي حباب
   ها: گزينه ساير بررسي  
  .شود تأمين ATP از (ها) فسفات شدن جدا با تواند مي انرژي اين .هست انرژي به نياز ،اسيد  نوكلئيك هاي رشته توليد براي :2 گزينۀ  
 بـين استر دي فسفو پيوند از زودتر مكمل نوكلئوتيدهاي بين هيدروژني پيوند همواره رونويسي، فرايند در هم و همانندسازي فرايند در هم :3 گزينۀ  

   .شود مي برقرار مجاور نوكلئوتيدهاي
  .شوند مي مشاهده هم دار يوراسيل نوكلئوتيدهاي همانندسازي دوراهي در كه بينيم مي اول، فصل 12 شكل به توجه با :4 گزينۀ  
  3 شناسي زيست 45 و 44 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ خ:پاس -189
 B صـفت بـراي كـه پانتي مربع در اما ،هستند CC و Aa ژنوتيپ داراي حتماً حاصل هاي زاده كه شويم مي متوجه سؤال صورت هاي ذرت آميزش از  

 داراي آميـزش اين از حاصل هاي زاده بيشترين علت همين به .است رينساي برابر دو هستند، Bb كه هايي زاده تعداد كه بينيم مي شود، مي رسم
  .دارند نهفته الل 2 و بارز الل چهار و هستند AaBbCC ژنوتيپ

  .است نهفته الل 2 و بارز الل 4 داراي نيز 3 گزينۀ  
  3 شناسي زيست 59 و 58 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -190

   .هستند نياز يك به پاسخ در جانداران سازش مختلف هاي روش بيانگر آنالوگ هاي اندام .هستند آنالوگ حشرات و گانپرند  بال  
   ها: گزينه ساير بررسي  
  .شود مي استفاده جانداران بندي رده و ها گونه مشابهت ميزان تعيين در همتا هاي اندام از :2 گزينۀ  
   .شود مي مختلف هاي گونه بين خويشاوندي كردن شكارآ  به منجر همتا هاي اندام :3 گزينۀ  
   .هستند ها گونه تغيير ردپاي وستيجيال هاي اندام همچنين .دارند متفاوتي ساختاري اساس آنالوگ هاي اندام :4 گزينۀ  
  3 شناسي زيست 11 تا 9 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -191

14داراي دناي حفاظتي نيمه زيهمانندسا نسل يك دنبال به   N15حاوي كشت محيط در N، دو هر كه شود مي تشكيل متوسط دناي مولكول دو 
   .دهند تشكيل لوله مياني بخش در نواري تا كنند مي حركت آزمايش لولۀ در برابر سرعت با

   ها: گزينه ساير بررسي  
14داراي دناي حفاظتي همانندسازي نسل دو دنبال به :1 گزينۀ   N15حاوي كشت محيط در N، ها آن از تا سه كه شود مي ايجاد دنا مولكول چهار 

   .است شتربي هستند، لوله پاييني بخش در كه هايي مولكول تعداد علت همين به .بود خواهد سبك يكي و سنگين
14داراي دناي حفاظتي نيمه همانندسازي نسل دو دنبال به :2 گزينۀ   N15حاوي كشت محيط در N، دناي مولكول دو و متوسط دناي مولكول دو 

 نوارهـاي كه باشيد داشته توجه ( .شود مي تشكيل پاييني بخش در ديگري نوار و لوله مياني بخش در نوار يك بنابراين .شود مي تشكيل سنگين
   ). دارند هم از را فاصله بيشترين سبك و سنگين

14داراي دناي حفاظتي همانندسازي نسل يك دنبال به :3 گزينۀ   N15حاوي كشت محيط در N، دنـاي مولكول يك و سبك دناي مولكول يك 
   .گردد نمي ايجاد لوله مياني بخش در نواري اصلاً و شود مي تشكيل سنگين

  3 شناسي زيست 36 تا 33 ،25 و 1 شناسي زيست 38 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -192
 ۀهمـ .دشون مي غذا گوارش سبب گاو هٔمعد در يگوارش هاي آنزيم ترشح با نگاري و سيرابي در موجود هاي باكتري همچنين و شيردان يها ياخته  

  .بگيرند قرار دنا همانندسازي جهت دنابسپاراز هٔماد پيش عنوان به توانند مي پروكاريوتي و يوكاريوتي هاي سلول در دنا هاي بخش
  ها: گزينه ساير بررسي  
 امكـان سيتوپلاسـم در و شده خارج هسته از پيرايش رايندف انجام و رونويسي تكميل از پس ،شود مي ساخته هسته در كه يپيك رناي :1 گزينۀ  

 .دارد وجود آن روي ها رناتن تجمع
 ايـن .يابـد مـي كاهش ژن بيان تنظيم و شده سخت نواحي اين به رنابسپاراز دسترسي ، خاص هايي بخش در تن فام فشردگي افزايش با :3 گزينۀ  

 است ها يوكاريوت به مربوط فقط ژن بيان تنظيم
  .گيرد نمي صورت پيك رناي پيرايش پروكاريوتي هاي ياخته در :4 ۀگزين  
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  3 شناسي زيست 31 تا 29 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -193
 پايـان، لۀمرح در نيز آزادكننده پروتئين همچنين .شود مي جدا ناقل رناي از P جايگاه در ترجمه پايان و شدن طويل مرحلۀ در پپتيدي پلي رشتۀ  

   .شود مي A جايگاه وارد
   ها: گزينه ساير بررسي  
   P جايگاه -دهد مي رخ ريبوزوم كامل ساختار تشكيل از قبل فرايند اين :1 گزينۀ  
   E و A جايگاه -A جايگاه :3 گزينۀ  
 E و P جايگاه -P جايگاه :4 گزينۀ  
  3 شناسي زيست 30 و 28 ،25 ،23 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -194
  .هستند هيدروژني پيوند به مربوط ها گزينه ساير .شكند مي استر دي فسفو هاي پيوند پيك، رناي پيرايش فرايند در  
  3 شناسي زيست 30 و 29 ،25 ،23 ،12 ،11 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -195
 بـين هيـدروژني پيونـد ابتـدا ، هافراينـد ايـن دوي هـر در .شـود مي ساخته اسيد  نوكلئيك ولكولم دنا، روي از رونويسي و همانندسازي در  

   .شود مي ايجاد استر دي فسفو پيوند سپس و شده تشكيل مكمل نوكلئوتيدهاي
   ها: گزينه ساير بررسي  
 بـا ها اگزون رونوشت سپس و شده جدا استر دي  فسفو ندپيو  شدن شكسته با اينترون هاي رونوشت ابتدا نابالغ، رناي پيرايش فرايند در :1 گزينۀ  

  .شوند مي متصل هم به پيوند اين تشكيل
 بـين پپتيـدي پيونـد شدن طويل مرحلۀ در سپس و شده تشكيل P جايگاه در هيدروژني پيوند آغاز مرحلۀ در ابتدا ترجمه فرايند در :2 گزينۀ  

   .شود مي برقرار هااسيد آمينو
 هيـدروژني، پيونـد خـودي خودبه رفتن بين از سپس و استر دي فسفو پيوند شدن  شكسته با اشتباه نوكلئوتيد دنا، ويرايش ندفراي در :3 گزينۀ  

   .دنشو  مي جايگزين هيدروژني پيوند برقراري با صحيح نوكلئوتيدهاي و شود مي برداشته
  3 ناسيش زيست 43 تا 38 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -196
 غالب يا تواني هم رابطۀ هم با كه باشند هايي الل داراي توانند نمي بنابراين .دارند الل يك تنها صفت هر براي و هستند هاپلوئيد انسان هاي گامت  
  .دارند مغلوبي و
  ها: گزينه ساير بررسي  
 خـود هـاي گامـت برخـي در تواند مي باشد ناخالص فرد اين نكهاي فرض به .باشد ناخالص يا و خالص تواند مي هموفيلي نظر از سالم زن :1 گزينۀ  

   .باشد نهفته) ( بيماري الل داراي
 نتيجه در و كند منتقل فرزندان به را ژن اين تواند مي باشد مثبت Rh زن اين همسر اگر اما ،دارد dd ژنوتيپ و است منفي Rh فرد اين :3 گزينۀ  

   .شوند مثبت Rh و كنند بيان خود يك شمارهٔ مكروموزو  در را D ژن بتوانند هم فرزندان
 نـوع كربوهيـدرات ژن كه باشيد داشته توجه .كند مي منتقل خود فرزندان به را B يا A هاي كربوهيدرات از يكي به مربوط ژن زن، اين :4 گزينۀ  

 خـود قرمـز گلبـول روي را كربوهيدرات دو هر ، AB خوني هو گر  داشتن با فرزندان و شود منتقل فرزندان به زن اين همسر توسط تواند مي ديگر
   باشند. داشته

  3 شناسي زيست 43 تا 38 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -197
 ايدار  دختـر زيـرا ،است ناخالص مادر خوني گروه همچنين .باشد مي ناقل كوررنگي و هموفيلي نظر از مادر خانواده، اين پسر و دختر به توجه با  

  است: زير شرح به مادر و پدر ژنوتيپ پس ،است شده A خوني گروه

  )hX : هموفيلي بيماري الل- sX : كوررنگي) بيماري الل  

H مادر:   h
s SBO Dd X X  

h پدر:  
SABdd X Y  

  .است انتظار قابل AB خوني گروه با بيماري دو هر نظر از سالم دختري تنها ها، گزينه بين از والدين ژنوتيپ به توجه با  
  3 شناسي زيست 62 و 61 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -198
 از همچنين .شود مي تريپلوئيد اصلي تخم نتيجه در و بود خواهد 2n زا تخم و n اسپرم تتراپلوئيد، مادهٔ و ديپلوئيد نر مغربي گل گياه آميزش از  

 ديپلوئيد ماده گياه و تتراپلوئيد نر گياه گرا  اما ،شود مي ايجاد 5n ضميمۀ تخم ) دارد ديپلوئيد هستۀ دو كه ( اي دوهسته سلول با اسپرم آميزش
  .بود خواهد 4n ضميمه تخم و تريپلوئيد همچنان اصلي تخم ) n زا تخم و 2n اسپرم ( باشد

  3 شناسي زيست 56 صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -199
 جمعيت در ها آن فراواني و شوند مي برگزيده طبيعي انتخاب توسط شكل داسي خوني كم بيماري ناقل افراد يابد، مي شيوع ريامالا  كه مناطقي در  

 كـاهش موجـب ديگـر سوي از و شكل داسي خوني كم بيماري الل فراواني افزايش باعث سو يك از ناخالص افراد فراواني افزايش .يابد مي افزايش
  .شود مي خالص افراد فراواني
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  3 شناسي زيست 19 صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -200
  .است درست »ب« مورد فقط  
 ،نيسـت بـزاق آميلاز قطعاً آنزيم اين .است غيرفعال پپسينوژن زيرا باشد، پپسينوژن تواند نمي آنزيم اين .است آب ادرار، دفعي مادهٔ ترين فراوان  

  .كند تبديل مونومر به تواند نمي و كند مي تبديل تر بزرگ هاي مولكول و ساكاريد دي به را آن و گذارد مي ثرا  نشاسته روي آميلاز زيرا
  .باشد مي 8 حدود روده pH و بوده فعال روده در كنند، مي تبديل اسيد آمينو به را پپتيد دي كه پروتئازهايي  
  3 شناسي زيست 25 تا 22 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -201

   A رمزگذار رشتۀ   Bنار  رشتۀ )RNA(   Cرنابسپاراز   D الگو رشتۀ  
  موارد: بررسي  
  .شوند مي ساخته سيتوپلاسم در ادآز  هاي ريبوزوم توسط رنابسپاراز و دنابسپاراز آنزيم دو هر الف)  
  .است حفاظتي نيمه همانندسازي زيرا شود، نمي برقرار مجدداً الگو رشتۀ دو بين هيدروژني پيوندهاي همانندسازي در ب)  
  .نيستند يكسان رنا و دنا هاي نوكلئوتيد وقت هيچ و است ريبوز دئوكسي دنا، در موجود قند و ريبوز رنا، در موجود قند ج)  
  .شود مي انجام دوجهتي خطي، دناي در همانندسازي د)  
  3 شناسي زيست 39 و 38 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -202
   .است سوم نهايي ساختار داراي بنابراين است، شده ساخته 1 شمارهٔ كروموزوم در آن ژن روي از كه است پپتيدي پلي رشتۀ يك داراي D پروتئين  
   ها: گزينه ساير بررسي  
   .افتد نمي اتفاق ها آن در رونويسي و هستند دنا فاقد خون در موجود قرمز هاي گلبول :1 گزينۀ  
 الل زيادي تعداد نتيجه در و صفت زيادي تعداد خود ساختار در كه هستند 1 شمارهٔ هاي كروموزوم غيرجنسي، هاي كروموزوم بزرگترين :3 گزينۀ  

   .دارند
 تبـديل دوكروماتيـدي كروموزوم به را خود كروماتيدي تك هاي كروموزوم و دهند مي انجام همانندسازي بنيادي هاي ياخته كه يهنگام :4 گزينۀ  

   .شوند مي صفت اين براي الل 4 داراي كنند، مي
  3 سيشنا زيست 31 و 1 شناسي زيست 73 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -203
 به نياز بدون و دنشو  نمي بندي بسته د،نشو  مي توليد سلول سيتوپلاسم در آزاد هاي ريبوزوم توسط كه هايي پروتئين ،2 فصل 14 شكل به توجه با  

   .دنشو  مي وارد پلاست يا هسته ميتوكندري، به ريزكيسه
   ها: گزينه ساير بررسي  
 گـوارش مسـئول و كـرده فعاليـت ليزوزومـي آنـزيم عنـوان به آندوپلاسمي شبكۀ هاي زومريبو  در  شده توليد هاي پروتئين از گروهي :1 گزينۀ  

   .هستند مواد سلولي درون
 كمـك دنا سازي فشرده به هسته به ورود از پس و شده توليد سيتوپلاسم در آزاد هاي ريبوزوم در كه هستند هايي پروتئين ها هيستون :2 گزينۀ  

   .كنند مي
 باشـيد داشته توجه .شود مي قرمز هاي گويچه توليد افزايش موجب استخوان مغز بر تأثير با كبد از ترشح از پس تروپويتيناري هورمون :3 گزينۀ  

   .شوند مي توليد آندوپلاسمي شبكۀ هاي ريبوزوم توسط ترشحي هاي پروتئين كه
  3 شناسي زيست 61 صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -204
  .كنيد دقت زير رتصوي دو به  
 دهـد، رخ مانـدن هم با ميوز پدر II آنافاز در اگر و شود مي XXY ژنوتيپ ايجاد سبب ميوز I آنافاز در پدر جنسي هاي كروموزوم ماندن هم با  

فرزنـد  در XXX ژنوتيپ ايجاد سبب تواند مي مادر II يا I ميوز در ها كروموزوم ماندن هم با .شود مي XXX يا XYY هاي ژنوتيپ ايجاد سبب
  .گردد پسر فرزند در XXY ژنوتيپ و دختر
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  3 شناسي زيست 43 و 42 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  3 گزينۀ پاسخ: -205
  .شود مي متولد ماده زنبور ملكه، با نر زنبور آميزش از  
 چشـم يـا و سياه  چشم كه شود مي حاصل ماده زنبور فقط سياه، چشم و كوتاه بال نر زنبور با خاكستري چشم و بلند بال ملكۀ زنبور آميزش از  

  .شود مي متولد متوسط بال قطعاً بال، طول صفت نظر از و دارد خاكستري
  .باشد مي ديپلوئيد و ماده زنبور قطعاً ها آن آميزش حاصل و است ديپلوئيد ملكه زنبور و هاپلوئيد نر زنبور  

  
  1 فيزيك 21 صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -206

K÷§¶V a / m  3 3 3 30 1 10   
m m/ m / kg
V 

      3
37 86 10 7 86

10
   

  )6-2 (تمرين 1 فيزيك 37 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -207
  نوشت: توان مي ها جسم از هريك براي  

·p» N

F

t F F F

W FdCos
W K W W W K K W K

 

        2 1 2
   

F نيروي كار نچو   


d جايي جابه در 


 .است برابر نيز ها آن جنبشي انرژي تغيير جنبشي انرژي -كار قضيۀ به توجه با بوده، برابر جسم دو هر براي 
  .بود خواهد برابر نيز d مسافت پايان در ها آن جنبشي انرژي ترتيب اين به و بوده صفر هريك اوليۀ جنبشي انرژي طرفي از

  )13 (تمرين 1 فيزيك 56 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -208
 طرفـي از .مانـد مي پايسته مكانيكي انرژي و شوند مي تبديل يكديگر به جنبشي انرژي و گرانشي پتانسيل انرژي است، ناچيز هوا مقاومت چون  

  .است برابر هواپيما تندي با هواپيما از رهاشدن لحظۀ در بسته تندي

E E mv mgh mv mgh

m kmm( v) mv mgh mgh v g(h h ) v
s h

    

           

2 22 1 2 2 1 1

2 2 22 1 1 2

1 1
2 2

1 1 32 10 1500 100 3602 2 2

   

  )14 (تمرين 1 فيزيك 56 و 47 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -209
U) گرانشي پتانسيل انرژي مبدأ عنوان به زمين سطح انتخاب و مكانيكي انرژي پايستگي به توجه با   )1   نوشت: توان مي 0

N¼U

N¼U

A A

B B

A B B A

U K U K

A : mv mgh m v

B : mv mgh m v

mgh m mgh m h h m

  

  

  

        

1 1 2 2
2 2

2 2

2 2

1 1
2 2
1 1
2 2

1 140 30 352 2

   

  )3-3 (پرسش 1 فيزيك 67 صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -210
 كـه مولكـولي بين نيروهاي و شده كم بسيار ها مولكول بين فاصلۀ ترتيب اين به و شوند مي نرم  شده شكسته قسمت هاي لبه نمودن، گرم اثر در  

  .شوند مي هم به لبه دو چسبيدن سبب و شده ظاهر هستند دبر  كوتاه
  1 فيزيك 76 و 71 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -211

¾TvM ÁI¿TºH
FP Pa
A 

   


5
4

60 3 10
2 10

   

¾TvM ÁI¿TºH pI¬ ·qh¶P gh P

h /

/h m cm

  

     


  

5 5
5

3 10 13600 10 3 68 10
0 68 10 1 50136000 2

   

  1 فيزيك 90 و 80 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -212
 كه حالتي در و نمايد برابر خود وزن با را  شده جا جابه آب وزن آنكه تا رود فرومي آب در بيشتري ميزان به باشد بيشتر جسم يك چگالي زهاندا  هر  

 نسـبت چـون است، 1 جسم چگالي از بيشتر 2 جسم چگالي شكل، اين در .شود مي ور غوطه آب در تماماً باشد برابر آب چگالي با جسم چگالي
  .است بيشتر 2 جسم مورد در كل حجم به آب در فتهفرور  حجم

  .باشند نادرست يا درست توانند مي 3 و 2 هاي گزينه نداريم، است كاغذ صفحۀ بر عمود كه اجسام از ضلعي دربارهٔ اطلاعي چون كه كنيد هجتو   
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  1 فيزيك 72 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -213
  .است محيط هواي شارف همان مايع سطح در فشار  

¢μø njhP P gh     
P P gh P gh

kg NPa ( )( ) h h / m
kgm

     

   5
3

2

10 800 10 12 5
  

   

  1 فيزيك 93 و 92 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -214
T C

F F F

         

        

273 303 273 30
9 932 30 32 865 5

   

  1 فيزيك 139 و 110 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -215
¸§¶o¬ ®§²H JA

®§²HJA

Q Q Q

P t (mc ) (mc )

t / ( ) ( ) t t s min

 

    

                 400 0 5 2400 20 30 1 4200 20 0 400 12000 84000 180 3
   

  1 فيزيك 135 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -216
  داريم: باشد، دوم حالت در استوانه كف از پيستون فاصلۀ L و پيستون مقطع سطح A اگر  

P V P V ( )( A) ( / )(L A) L cm
T T ( ) ( )

 
    

 
1 1 2 2

1 2
1 50 1 2 4527 273 51 273   

  .آيد مي پايين cm5 پيستون بنابراين  
  1 فيزيك 127 تا 124 هاي صفحه * ساده * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -217
  3 فيزيك 18 و 17 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -218
v نمودار بين سطح مساحت   t است متحرك جايي جابه با برابر زمان محور با.  

x m
    

20 12 30   مساحت 4802

av
x mv
t s


  
 

480 2420 0   
  3 فيزيك 10 و 9 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -219
 بوده منفي سرعت و مماس شيب t1 لحظۀ در 4 و 1 هاي گزينه در بنابراين است؛ اي لحظه سرعت با برابر زمان -مكان نمودار بر مماس خط شيب  
 نمودار در بينيم مي كنيم، رسم نمودار بر ديگر هايي مماس لحظه اين از بعد كمي اگر طرفي از .است حركت در x محور جهت خلاف در متحرك و

 كـاهش تنـدي همـان يـا سرعت اندازهٔ يعني است، كاهش حال در ها آن شيب اندازهٔ 4 گزينۀ نمودار در ولي بوده ثابت ها مماس شيب 1 گزينۀ
  .يابد مي

  3 فيزيك 26 و 22 ،11 هاي صفحه * متوسط * :السؤ  مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -220

av        داريم: كنيم، فرض v1 برابر v محور امتداد در را مربع ضلع هر چنانچه  
v v ( v) va
t

  
  
 

2
7 2 5   

  .بود خواهد ازهب اين در اي لحظه هر شتاب برابر خط شيب رو اين از است؛ ثابت شتاب s10 تا s4 زماني بازهٔ در  





   


av

t s
t s

v
av va /va7

7

2
2 0 5 1 210 4 3

3
   

  3 فيزيك 18 صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -221
  كنيم: مي فرض حركت جهت در را محور جهت  

v v a x  2 2 2   

B AB

B BC

AB : v ( ) x

BC : v ( ) x

   

   

2 2
2

20 2 2
0 2 1

   

AB BC AB AB ABx x x ( x ) x m                400 4 2 4 2 160 40   
  )19 (تمرين 3 فيزيك 25 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -222
t لحظۀ در متحرك سرعت   s   .است صفر 2

v at v a v v a        0 2 2     

( , s)
mx at v t a ( a) a
s

            2 20 2 2
1 18 0 2 2 2 42 2   

t s
mv ( )
s     7 4 7 2 0 20   
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  3 فيزيك 15 تا 13 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -223

) برابر B متحرك خط) (شيب سرعت   ) m
s

 


0 20 t لحظۀ در متحرك دو رو اين از است؛ 102 s ) مكان در 5 ) m  10 5 2  .دارند قرار 30

m با است برابر A متحرك سرعت صورت اين در
s


 


0 30 610   داريم: و 5

A A( ) x x m      0 6 10 0 60    
x vt x x t     6 60 : حركت معادلۀ A  

  3 فيزيك 32 صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -224
  عقب به رو چرخ به باند از كنش:  
  جلو به رو باند به چرخ از واكنش:  
  .همديگرند جهت خلاف و اندازه هم نيوتون سوم قانون طبق واكنش و كنش نيروهاي  
  3 فيزيك 41 و 39 ،38 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -225

net

e s ,max s

F ma

F f m kx mg / m m kg



           
30 0 400 0 6 10 2100

   

e k k
mF f ma kx mg ma / a a
s

                 2
5400 0 4 20 2 6100   

  3 فيزيك 37 و 36 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -226
  كنيم: مي فرض پايين به رو را مثبت جهت  

mx at v t a a
s

         2 2
2

1 125 5 0 5 22 2   

net N N NF ma mg F ma F F N          50 10 50 2 400   
  3 فيزيك 33 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -227
  .است g برابر جسم شتاب نيوتون دوم قانون طبق نتيجه در و بوده وزن نيروي آن بر وارد نيروي تنها شود، مي پرتاب جسم آنكه از پس  

netF ma mg ma a g       
  3 فيزيك 31 و 30 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :سخپا -228

netF ma F m , F m
F F mF (m m )a F ( )a a /

s

   

      

1 2

1 2 2

3 7

2 13 7
   

  3 فيزيك 52 و 46 هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -229
  .كنيم مي فرض هاx محور مثبت جهت را بالا به رو جهت  
  .است تكانه غييرت با برابر زمان محور با نمودار بين سطح مساحت  

/ kg.mp j ( )j
s


  

4000 0 1 2002
    

kg.mp p p j j p p j p
s

          2 1 1 1 1200 90 110 110
         

  3 فيزيك 47 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ :پاسخ -230
  .دهيم مي نشان p زيروند با را گلابي و a زيروند با را سيب  




   



    


  




a P

pa
a a p p

p a

e a

pp p a
ea p

a

W W
gm

m g m g
m g

M mG ( )
mg r r

( )Mg rG
r

2
2

2

2

6400 64 16
6400 1600 100 25

   

  .است شده زمين روي سيب وزن برابر زمين سطح از km1600 ارتفاع در گلابي وزن چون، است سيب جرم از بيشتر گلابي جرم  
p a

a a a a
p a

m m
m m m m g

m m

  
       

 


45 25 945 45 8025 16 16
16

   

p1
 p2

 p p p  2 1
  
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  3 فيزيك 55 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ :پاسخ -231
  .است s2/0 با برابر تناوب دورهٔ ،شكل به توجه با  

rad
T / s
 

    
2 2 100 2   

x ACos t

ACos( ) A A cm / m

x / Cos t

 

       

 

1 13 10 3 2 3 0 02 330 2
0 02 3 10

   

  3 فيزيك 59 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -232
E mA f 2 2 22   

/.دهد مي انجام نوسان 10 ثانيه هر در / f f Hz       2 2100 05 2 10 0 05 101000  

  3 فيزيك 57 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -233
t mT

N k
m m g


  

   

2

60 2 901000 1000

   

  3 فيزيك 59 صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :سخپا -234

LT رابطۀ از ساده آونگ دورهٔ  
g

 2 رو ايـن از يابـد؛ افـزايش تنـاوب دورهٔ بايـد ثانيه، هر در ها نوسان تعداد كاهش براي .شود مي محاسبه 

  .است مناسب دوره افزايش براي نخ طول افزايش
  3 فيزيك 59 صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -235
  شود: مي محاسبه زير رابطۀ از و است بيشينه تعادل نقطۀ از عبور حين نوسانگر تندي  

max

rad
T / s

mv A / /
/ s

 
  


        

2 2
0 001

5 2 10 10 3 14 31 41000 0 001

   

  
  1 شيمي 6 تا 4 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 ۀنيگز  پاسخ: -236
  است. )H71 تا H31( راديوايزوتوپ 5 رايدا  هيدروژن  
  1 شيمي 15 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 ۀنيگز  پاسخ: -237
 آهن، ايزوتوپ ترين سبك جرمي عدد   26 28   است. 54

    2 31 2 1 3 1100 100
F F

M M (M M ) (M M )   

/ ايزوتوپ با سوم يزوتوپا  اتمي جرم اختلاف   ( / ) (x / ) x Fe        542655 9 54 2 0 8 0 1 3   
oÊºjn¼¶ N¼U»qÄH ·»oU¼º jHk÷UFe   5726 31   

  1 شيمي 23 ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 ۀنيگز  پاسخ: -238
  1 شيمي 33 تا 31 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 ۀنيگز  پاسخ: -239

.k¹TvÀ oQ °Ó ¶I¨ Âº»oT§²H ¾à Ä¯ »j ÁHnHj ¾¨ ÂÄIÀo~¹ø ÂμUH jkø

.k¹TvÀ oQ Ó°¶I¨ Âº»oT§²H ¾à Ä¯ ¾w ÁHnHj ¾¨ ÂÄIÀo~¹ø ÂμUH jkø
: , , , , , , , , ,

: , , , , , , ,

  


19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 10 5
8 429 30 31 32 33 34 35 36

   

  1 شيمي 39 و 38 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 ۀنيگز  پاسخ: -240
s                          است: رو روبه صورت به اتم اين الكتروني آرايش شده، ارائه توصيف به توجه با   s p s p2 2 6 2 41 2 2 3 3   
X آنيون و است 16 گروه به متعلق اتم اين   2 با آن تركيب فرمول نابراينب دهد؛ مي تشكيل Na صورت به Na X2 .است  
  1 شيمي 51 تا 47 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 ۀنيگز  پاسخ: -241
  هستند. درست »ت« و »پ« ،»ب« هاي عبارت  
  نادرست:  عبارت بررسي  
  شود. مي يافت زمين پوستۀ زيرين هاي لايه در آن از بيشتري مقدار و هوا در هليم از ناچيزي مقدار الف)  
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  1 شيمي 65 تا 60 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 ۀنيگز  پاسخ: -242
  هستند. درست »پ« و »الف« هاي عبارت  
  نادرست: هاي عبارت بررسي  
Al بوكسيت، ب)   O2   است. ناخالصي همراه به 3
  است. مولكولي تركيب يك SiBr4 ت)  
  1 شيمي 73 تا 67 هاي هصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 ۀنيگز  پاسخ: -243
  شود. مي آزاد هاي آب سطح افزايش و ها برف شدن آب زمين، كرهٔ دماي ميانگين افزايش باعث اكسيد، دي كربن ميانگين مقدار افزايش  
  1 شيمي 89 و 85 تا 82 هاي هصفح * ردشوا  * سؤال: مشخصات ▲  3 ۀنيگز  پاسخ: -244

CH O CO H O  4 2 22 3 2 4   
mol CH mol CO / L CO: g CH / L CO

g CH mol CH mol CO
   44

4 4
1 2 22 448 67 216 2   STP شرايط در CO حجم 1

V رابطۀ اساس بر بنابراين دارد؛ مستقيم رابطۀ دما با گاز حجم ثابت، فشار در   T
V T

1 1
2 2

  كنيم: مي محاسبه اتاق دماي در را گاز حجم ،

/ V / L
V

  2
2

67 2 273 73 4298    

  1 شيمي 100 و 65 هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 ۀنيگز  پاسخ: -245
  كنيم. مي محاسبه را X ظرفيتي  هاي الكترون تعداد ظرفيتي، هاي الكترون مجموع اساس بر سپس رسانيم، مي تايي هشت آرايش به را ها اتم همۀ ابتدا  

|

. . . . . .
: :O X O.. ..

: :O..


 
  
 
 
  

  

X O X ( ) X         3 1 26 3 6 1 26 7   
  1 شيمي 107 و 106 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 ۀنيگز  پاسخ: -246
  بنابراين: است؛ مولار 5/0 با برابر ،A نمك اوليۀ غلظت  

mol/ / L / mol A
L

 0 5 0 05 0 025   
  :است رسيده 5/1 به مولار غلظت ،A نمك گرم 10 افزودن با  

ÂÄI¿º
mol/ mol / mol A
/

  1 5 0 0750 05   

  با: است برابر شده اضافه مول بنابراين  
/ / / mol 0 075 0 025 0 05   

  است: گرم 10 با برابر مقدار اين كه  
³o]−¼¶ Â²¼¶ ³o] / M g mol

M
      1100 05 200   

  1 شيمي 110 تا 106 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  4 ۀنيگز  پاسخ: -247
H PO CaO Ca (PO ) H O  3 4 3 4 2 22 3 3   

(®ÅIe RIÿvÎ ´Ãv±¨ ®¨ ³o])/ mol H PO mol Ca (PO ) g Ca (PO )
L / g

L mol H PO mol Ca (PO )
   3 4 3 4 2 3 4 2

3 4 3 4 2
0 2 1 310400 12 41000 1 2 1   

ÁoÄmQï−°dºH tIwH oM شود.) مي حل فسفات كلسيم از مقدار (اين x: / x / g   0 05 100 0 2400   

®ÅIe n¼±M ³o] / / / g  12 4 0 2 12 2   
  1 شيمي 113 و 112 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  3 ۀنيگز  پاسخ: -248
  شود. مي تبديل مايع حالت به تر سخت Cl2 به نسبت بنابراين است؛ تر ضعيف Cl2 به نسبت كمتر، حجم و جرم دليل به F2 در مولكولي بين نيروي  
  1 شيمي 130 تا 129 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 ۀنيگز  پاسخ: -249
 رقيق، محلول و تر غليظ غليظ، محلول زمان، گذشت با بنابراين شوند؛ مي وارد رقيق محلول به غليظ محلول از آب هاي مولكول معكوس، اسمز در  

  شود. مي تر رقيق
  ها: گزينه ساير بررسي  
  نيستند. جداسازي قابل ارفرّ آلي هاي تركيب تقطير، روش در )1  
  شوند. مي حذف كلرزني با و نيستند جداسازي قابل ها ميكروب ها، روش از يك هيچ در )2  
  است. بيشتر غليظ، بخش به رقيق بخش از حركت اما گيرد، مي صورت مسير دو هر در تراوا نيمه غشاي از آب هاي مولكول حركت )4  
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  3 شيمي 5 و 4 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 ۀنيگز  پاسخ: -250
  هستند. درست (پ) و (الف) هاي عبارت  
  نادرست: ي ها عبارت بررسي  
CO(NH) اوره مولكول ب)   ) )2   ندارد. هيدروكسيل گروه 2
  شود. مي حل آب در خوبي به دوقطبي)، - يون (جاذبه آب ي ها مولكول با يش ها يون قوي ي ها جاذبه برقراري با و است يوني تركيب يك كلريد، سديم ت)  
  3 شيمي 5 ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 ۀنيگز  پاسخ: -251

  
ÁIÀï´UH nIμ{
ÁIÀï´UH nIμ{

H
C

 
36 218   

n( سيرشده هيدروكربني زنجير با آلي اسيدهاي در توجه:   nC H O2   است. 2 با برابر كربن به هيدروژن هاي اتم شمار نسبت همواره )،2
  3 شيمي 12 تا 5 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 ۀنيگز  پاسخ: -252
C موردنظر جامد نصابو  شيميايي فرمول   H COONa17 C يا 35 H O Na18 35   است. 2
  نادرست: ي ها عبارت بررسي  
   شود. مي (كلوئيد) پايدار و ناهمگن مخلوطي ايجاد باعث آب، در چربي ذرات كردن پخش با صابون چربي، و صابون آب، مخلوط در )1  
  شوند. مي توليد پتروشيميايي مواد از غيرصابوني هاي كننده پاك است. نياز چربي زيادي مقدار به وهانب مقياس در صابون توليد براي )2  
 واكـنش ، آلاينـده ذرات بـا ولـي ،شـوند مـي ها آن شدن پاك باعث آلاينده، ذرات با جاذبه برقراري با غيرصابوني ي ها  كننده پاك و  ها صابون )3  

   گرفت. نظر در فعال را  ها  كننده پاك اين توان نمي  بنابراين دهند؛ نمي
  3 شيمي  9 تا 5 هاي صفحه * دشوار * سؤال: شخصاتم ▲  2 ينۀگز  پاسخ: -253
  است: زير صورت   به شده انجام واكنش شيميايي معادلۀ  

RCOONa(aq) Ca (aq) (RCOO) Ca(s) Na (aq)   2 22 2   
/ صابون غلظت كلسيم، ي ها يون كامل شدن مصرف و واكنش از پس   mol L 10   است: 005

/ / mol  0 005 2 0  مانده باقي صابون مول شمار 01
   :شده مصرف صابون مول شمار  

mol RCO Na/ mol Ca: L / mol
L mol Ca




  

2 2
2

20 0052 0 021 1
  شده مصرف صابون مول شمار  

g موردنظر صابون مولي جرم اساس اين بر و دارد گرم 08/7 معادل  جرمي كه است شده اضافه آب به صابون مول 03/0 بنابراين   mol   است: 1236
/ g g mol

/ mol
   17 08 2360   صابون مولي جرم 03

n nC H O Na n n     2 1 2 14 54 236 13   
  3 شيمي  26 تا 12 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 ۀنيگز  پاسخ: -254

OH آن، در و دارد بازي خاصيت صابون، و آب مخلوط     از يشترب H   .است  
  نادرست:هاي  گزينه بررسي  
 يـون غلظـت از بيشتر هيدرونيوم يون غلظت بازي)، (محلول سود محلول    برخلاف اسيدي) ي ها (محلول سركه و نمك جوهر ي ها محلول در )2  

   است. هيدروكسيد

H عبارت حاصل معين، دماي در )3   OH        است. ثابت عددي آبي، ي ها محلول و خالص آب در   
CH) اتانول )4   CH OH)3  در هيـدرونيوم ي هـا يـون غلظـت بنـابراين شود؛ مي فرض خنثي آن آبي محلول و دارد مولكولي انحلال آب، در 2

   است. هيدروكسيد ي ها يون غلظت با برابر آن محلول
  3 شيمي  16 تا 14 ي ها  صفحه * ساده * سؤال: شخصاتم ▲  4 ۀنيگز  پاسخ: -255
  BaO و NH3 و آرنيوس باز SO3 شود. مي محسوب آرنيوس اسيد   

JoakÃwH

||

|| H O

||

O

CH O C C H CH OH

O

CH O C C H CH OH C H O

O

CH O C C H CH OH



   

     

   

2

2 17 35 2

17 35 18 36 2

2 17 35 2

3
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  3شيمي  23 تا 17 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 ۀنيگز  پاسخ: -256
 شـرايط در HA اسـيد يـونش ميـزان و دارنـد جزئي يونش و بوده ضعيف اسيد دو هر گرفت نتيجه توان مي محلول، دو   اي ذره نماي به توجه با  

  است. ي  تر قوي اسيد پس بوده؛ بيشتر )دما و (غلظت يكسان
  نادرست: ي ها گزينه بررسي  
 و HA محلـول كـردن خنثـي بـراي بنابراين دارد؛ وجود  ها محلول در داسي دو اين از يكساني مول شمار و هستند پروتوني تك اسيد دو هر )1  

  است. نياز هيدروكسيد سديم يكساني مقدار ،HB محلول
  است. يكسان محلول دو هر مولي غلظت )2  
  دارند. متفاوتي لكتريكيا رسانايي ها، يون غلظت در تفاوت نتيجه در و يونش ميزان در تفاوت دليل   به ولي است، برابر محلول دو مولي غلظت )4  
  3 شيمي  28 تا 24 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  1 ۀنيگز  پاسخ: -257

  pH رابطه از محلول log H    غلظت توان مي ضعيف، اسيدهاي محلول در و شود مي محاسبه H رابطه از را M  كرد: محاسبه  
pH

pHH M M
M


             

1010   
pH pH /

/ /
pH pH

M / / /
M /

  
 

 
  

             
  

1 2
2 2

1 3 1 3 2 0 71 2 1 1
2 1 2 2

10 10 0 02 10 2 10 10 2 0 05 2 0 10 0110 10
   

  3 شيمي  30 تا 28 ي ها  صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 ۀنيگز  پاسخ: -258
  شود: مي محاسبه زير رابطۀ از يونش درجۀ ضعيف، بازهاي محلول در  

OH
M

      

yº¼Ä kÅnjOH /
/H

  
 


           

  

14 14 33
11

10 10 1010 0 05 50 0210
   

b
OHK

/M OH

 




    
   

2 6 510 5 100 02  

  3 شيمي  36 تا 30 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  3 ۀگزين پاسخ: -259
mol CO / L COM mol HCl/ L HCl (aq) / L CO

L HCl(aq) mol HCl mol CO
   2 2 2

2
1 22 40 1 0 0561 1 1   

HClM / pH log / log( ) log ( / ) /           2 30 025 0 025 5 10 3 2 5 3 2 0 7 1 6   
  3 شيمي 31 تا 22 هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  2 ۀنيگز  پاسخ: -260

  

a

mol OH/ g OH mol OH OH mol L
g OH

H H mol L

H K M ( ) M M mol L


      



     

   

       

          

          

7 8 8 1

8 14 6 1
2 6 2 11 1

11 7 10 10 10
17

10 10 10
110 49 10 490

   

  چگالي): :d جرمي، درصد :a( نوشت توان مي نيز بازي محلول براي  

Â²¼¶ ³o] Â²¼¶ ³o]
a ppmad ppm d /M M / mol L

   
     



410 110 112 1 2 0 00241000 56000   

a                           داشت: خواهيم حال   a a b b b a an M V n M V V / V mL          
1 0 0024 500 588490   

  3 شيمي 42 تا 40 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 ۀگزين پاسخ: -261
 ي هـا يـون و دارنـد كاهنـده نقش و يافته  اكسايش فلز ي ها اتم است، زير صورت   به آن واكنش كلي معادلۀ كه اسيد محلول با M فلز واكنش در  

  دارند. اكسنده نقش و يافته كاهش هيدروژن
n nM(s) nH (aq) M (aq) H (g)    22   

  3 شيمي 55 و 54 ،44 تا 42 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 ۀگزين پاسخ: -262
 است. شده ساخته ي  تر كاهنده فلز از تيغه يعني كند، تغيير بيشتر محلول دماي هرچه و است واكنش شدن انجام بر نشاني محلول، دماي تغيير  

M صورت   به شده ذكر فلزهاي كاهندگي قدرت ترتيب، اين به Y B X   .بـا توانـد يمـ باشـد، ي  تـر قوي كاهندهٔ كه فلزي دانيم، مي است 
M واكنش بنابراين دهد؛ واكنش خود خودبه صورت   به است، ي  تر ضعيف كاهندهٔ كه فلزي ي ها كاتيون Y  2 انجـام خودي خودبه صورت به 

Y واكنش انجام براي اما شود، مي M  2 كرد. استفاده الكتروليتي سلول يك از بايد  
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  3 شيمي 47 ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  4 ۀنيگز  اسخ:پ -263
Zn هاي كاتيون حاوي مولار 1 محلول در )C25( ثابت دماي در Zn جنس از اي  تيغه دادن قرار با   2، را روي اسـتاندارد سـلول نـيم توان مي 

  كرد. تهيه
  3 شيمي  48 تا 45 هاي صفحه * متوسط * سؤال: شخصاتم ▲  3 گزينۀ پاسخ: -264
 دارد. نيكـل سلول    نيم از ي  تر منفي پتانسيل كادميم سلول    نيم و مس سلول    نيم از   تري منفي پتانسيل نيكل سلول    نيم سؤال، ي ها داده به توجه با  

  است. كادميم از بالاتر اما ،مس از   تر پايين نيكل كه است صورت اين به الكتروشيميايي سري در  ها سلول    نيم اين موقعيت ترتيب اين به
  3 شيمي  53 تا 49 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -265
  هستند. درست »ت« و »الف« هاي عبارت  
  نادرست: ي ها عبارت بررسي  
  شوند. مي محسوب الكتريكي انرژي توليد براي سبز منبع كه دهستن گالواني ي ها سلول از   اي دسته سوختي، ي ها سلول ب)  
 شـمار الزاماً ولي ،است برابر شود، مي مبادله كاهنده و اكسنده بين كه هايي الكترون مول) تعداد (يا شمار كاهش، -اكسايش ي ها واكنش در پ)  

  نيست. برابر كاهنده با اكسنده مول
  3 شيمي  48 و 47 هاي صفحه * توسطم * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -266
M(s) واكـنش كـه سـلولي الكتروموتـوري نيروي   Pb(NO ) (aq) M(NO ) (aq) Pb(s)  3 2 3    بـا برابـر دهـد، مـي رخ آن در 2

E: يعني است؛ ولت 63/0 (Pb / Pb) E (M / M) /  2 2 0 63  
Pb(s) واكنش كه سلولي الكتروموتوري نيروي   HCl(aq) PbCl (aq) H (g)  2  يعنـي اسـت؛ لـتو 13/0 دهـد، مـي رخ آن در 22

E (H / H ) E (Pb / Pb) /  22 0 13  و E (Pb / Pb) /  2 0 13داشت: خواهيم بنابراين ؛  
/ E (M / M) / E (M / M) / V      2 20 13 0 63 0 76    

  3 شيمي  53 تا 50 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  1 گزينۀ پاسخ: -267
  :است آن كامل سوختن معادلۀ همان متان سوختي سلول كلي واكنش معادلۀ  

CH O CO H O  4 2 2 22 2   
 واكـنش در كه متان مول 1 ازاي به بنابراين يابد؛ مي افزايش اكسيد) دي كربن (در 4 به متان) (در -4 از كربن اتم اكسايش عدد واكنش، اين طي  

  شود: مي توليد آب بخار مول 2 و شده  مبادله الكترون مول 8 كند، مي شركت
mol H O g H Omol e/ e / g H O

mol H O/ e mol e




 
    


2 222 223 2

2 18112 04 10 0 916 02 10 8
   

  3 شيمي  55 و 54 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  4 گزينۀ پاسخ: -268
  دهد. مي رخ  ها سلول نوع اين (كاتد) منفي قطب در كاهش و (آند) مثبت قطب در اكسايش كه شود مي انجام الكتروليتي سلول در برقكافت  

: H O(l) e H (g) OH (aq)   2 24 4 2   كاتدي واكنش نيم 4
: H O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4   آندي واكنش نيم 4

  نادرست: ي ها عبارت بررسي  
  است. شده متصل باتري مثبت قطب به آند و باتري منفي قطب به كاتد الكتروشيميايي، سلول اين در )1  
 گـاز بـه آب ي هـا مولكـول ديگـر، الكتـرود سطح در و اكسايش اكسيژن، گاز به آب ي ها مولكول سلول، اين هاي الكترود از يكي سطح در )2  

   يابند. مي كاهش هيدروژن،
 الكتـرود دو در توليدشـده ي هـا يـون مول شمار ولي ،است متفاوت الكترود دو سطح در توليدشده   هاي گاز حجم مشخص، زمان مدت طي )3  

  است. يكسان
  3 شيمي  59 و 58 هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -269
 براي قلع فلز از  حلبي در و شود مي پوشانده )دارد ي  تر منفي E( است   تر كاهنده آهن با مقايسه در كه روي فلز با آهن طحس گالوانيزه، آهن در  

  دارد. ي  تر مثبت E آهن با مقايسه در  كه شود مي استفاده آهن سطح پوشاندن
  3 شيمي  62 و 61 هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  2 گزينۀ پاسخ: -270
C(s) صورت   به ل ها فرايند شدهٔ موازنه واكنش   Al O (l) Al (l) CO (g)  2 3 23 2 4   است: 3

mol Al mol C g Ckg Al kg C
g Al mol Al mol C

   
1 3 12540 18027 4 1   

mol CO L CO m COg Al mol Alkg Al m CO
kg Al g Al mol Al mol CO L CO

     
32 2 2 3 2

2 2
3 30 11000 1540 4501 27 4 1 1000  
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